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Van, amihez két
ember szükséges 
Baboséknál megszületett
a hetedik gyermek

Több program zajlott az ünnepi hétvégén

Három program is zajlott idén a 
az 1848-as forradalom ünnepé-
hez kapcsolódóan a városban, a 
hosszú hétvégén. 

Kézműves foglalkozás és hagyo-
mányőrző kemencés sütés repítette 
vissza a gyerekeket és szüleiket a 
szabadságharc korába március 
12-én. A ropogósra sült kifliket és 
pereceket nemzeti színű szalaggal 
díszítették a gyerekek.

Március 14-én Mözsön, 15-én 
pedig Tolnán rendeztek ünnepséget. 
A nemzeti ünnepről szóló összállí-
tásunkat a 3. oldalon olvashatják. 

A gyerekeknek  
a MAG-Házban 

rendeztek programot

Fotó: Józsa Jácint

Ünnepi kiflidíszítés a MAG-Házban rendezett gyermekprogramon

Az országos eredményeket is megha-
ladó mértékű győzelmet aratott a 
Fidesz Tolnán az április 3-án, rendben 
lezajlott országgyűlési választásokon. 

A szavazatok 59,66 százalékát kapta meg a 
Fidesz-KDNP a tolnai és mözsi szavazóktól 
az országgyűlési választáson. Ez 6%-kal 
nagyobb arány, mint az országos eredmény. 
A hatpárti egyesült ellenzék a szavazatok 
30,57%-át szerezte meg a városban, az orszá-
gos átlagnál 4%-kal kevesebbet. A Mi 
Hazánk a városban 5,03 százalékot kapott. A 
Magyar Kétfarkú Kutya Párt 2,07%-ot szer-
zett. A Normális Élet Pártja és a Megoldás 
Mozgalom nem érte el az 1 százalékot sem. 

Horváth István, a Fidesz-KDNP régi-új 
képviselője szintén nagy fölénnyel, 58,67%-

kal nyert Tolnán. Az egyesült ellenzék jelölt-
je, dr. Harangozó Tamás 34,08%-ot kapott, 
Papp Tamás (Mi Hazánk) 5,18%-ot. Farkas 
László (Kutyapárt) 1,85%-ot, Hajdu Ferenc 
(Megoldás Mozgalom) 0,87%-ot, Kercsó Már- 
ton (Munkás-párt-ISZOMM) 0,15%-ot szer-
zett. A választási részvételi arány Tolnán 
valamivel alacsonyabb volt, mint 2018-ban, 
most a szavazók 67,33%-a járult az urnákhoz.

Ugyanezen a napon zajlott a „gyermek-
védelmi”-nek nevezett népszavazás is. 
Tolnán a nem szavazatok 95,5%-ot kaptak, 
a voksok mintegy 27 százaléka érvénytelen 
volt. Az országos népszavazás eredményte-
len lett, mivel az érvényes voksok száma 
nem érte el az összes szavazópolgár több, 
mint 50 százalékát, ami a népszavazás 
érvényességének feltétele.

Tolnán még inkább 
tarolt a Fidesz 

Rendben zajlott a városban a szavazás

Pálinkásné Szalai Andrea és Pálinkás Gábor is szavazott

Fotó: Pám
erné Bükky Klára 



Jelentős fejlesztésbe kezdett a 
Tolnatext Bt. Üzemcsarnokot építe-
nek, új gépeket szereznek be, meg-
növelik és bővítik az árukínálatu-
kat. A részletekről az igazgató, 
Horváth Róbert adott tájékoztatást. 

Mindkét telephelyén fejlesztése-
ket végez a Tolnatet Bt. Az I-es 
számú, régi, Holt-Duna-partin és a 
II-es számú, új, egykori tescos terü-
leten is. Az igazgató, Horváth Róbert 
a beruházás lényegét így összegezte:

‒ Hosszú távú, 5-8 éves komplex 
fejlesztési stratégiát dolgoztunk ki. 
Ennek első lépéseként a II-es számú 
telephelyen épül egy 3,5 ezer négyzet-
méteres raktár és üzemcsarnok. Ugyan-
akkor az I-es, központi telephelyre és 
a leendő új üzemcsarnokba is vásáro-
lunk korszerű, műszaki textíliagyártó 
gépeket. Összértékben mindez 2,1 
milliárd forintból lesz megoldható. 

‒ A termékszerkezet változik, vagy 
az eddig is gyártottakból készül több?

‒ Is-is. Kapacitásbővítést is terve-
zünk és eddig még nem, vagy keve-
set gyártott, újszerű termékekkel is 
meg fogunk jelenni a piacon. Főleg 
az építőiparban használt, üvegszálas 
műszaki textíliáinkról vagyunk 
ismertek, de másfél-két éve más, 
speciális szálakból készülő gyártmá-
nyokkal is elkezdtünk foglalkozni, s 
e téren szeretnénk előbbre lépni. 

‒ A több géphez több ember kell. 
Vesznek fel új dolgozókat?

‒ Lesz humánerőforrás-fejlesztés, 
de csak 10-12 főben gondolkodunk. 
Ezeknek a modern gépeknek a ki- 
szolgálásához már nincs szükség nagy 

létszámra. Termelékenység szem-
pontjából viszont többszörösére 
képesek, mint a régebbi gépeink. 

‒ A járvány mennyiben akadá-
lyozta a termelést, alapanyag-be-
szerzést, értékesítést? 

‒ Minden termelő cég küzdött a 
maga problémáival. Sok múlott azon, 
hogy ki, milyen ügyesen tud szervez-
ni, taktikázni, kinek milyen a kapcso-
lata a beszállítóival és vevőivel. 
Nekünk szerencsénk volt, mert az 
építőipar jól jött ki ebből a járványos 
időszakból. Sok volt az építkezés, még 
olyan tekintetben is, hogy aki home 
office-ban dolgozott, a saját lakókör-
nyezetét kezdte csinosítgatni. A mi 
termelésünk az elmúlt 2-3 év során is 
dinamikusan nőtt, nem kellett vissza-
fogni a gyártást, se létszámot leépíte-
ni. Viszont az alapanyag-beszerzés 
nem mindig volt egyszerű, az ellátási 
láncokban kialakult kritikus problé-
mák miatt. Az üvegszálat a világ 
különböző országaiból vásároljuk; 
előállítási és szállítási gondok is adód-

Tolnán is működött a „Mága má- 
gia”, hiszen a világhírű hegedű- 
művész és sztárvendégeinek a 
Lovardában tartott előadása, 
március utolsó napján, elvará-
zsolta a helyi közönséget.

A hangversenyre a város és a járás 
szépkorú lakói kaptak meghívást, 
akiket elsőként Appelshoffer Ágnes 
Tolna város polgármestere, majd a 
rendezvény fővédnöke, Horváth 
István országgyűlési képviselő is 
köszöntött. Utóbbi gratulált az idős-
korúakat összefogó helyi szerveze-
tek vezetőinek is, a közösségért vég-
zett munkájuk elismeréseként.

A közel kétórás zenés műsorban 
számos műfaj kiváló előadója szín-

padra állt. A főszerepet a produkció 
házigazdája, Mága Zoltán játszotta, 
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Fotó: Kiss A
lbert

Tiszteletadás a hôsöknekNagy ugrás elôtt áll a cég

Horváth Róbert igazgató

(Folytatás az 1. oldalról.) 
Hosszú idő után ismét huszárok 

népesítették be a MAG-Házat, vagyis 
az egykori legénységi laktanya épüle-
tét, annyi különbséggel, hogy ezek az 
újdonsült honvédek és paripáik 
papírból készültek, és a Kis Kézműves 
Tanoda segítségével öltöttek testet. 

A figurák mellett formabontó 
kokárdák, dobok és virágmintás pár-
ták is születtek a kicsik buzgó mun-
kájának eredményeként. A program 
második részében a kemencés sütés 
következett. A gyerekek gyúrták és 
szaggatták a tésztát, majd a megsült 
kifliket és pereceket nemzeti színű 
szalaggal díszítették. Útravalóról is 
gondoskodtak maguknak, hogy a 
maradék se vesszen kárba.

A haza minden előtt 
A Mözsi Emlékparkban március 

14-én rendezett ünnepség a Zöldkert 
óvodások énekével kezdődött. A 
kicsik nemzeti színű papírvirágokat 
és zászlókat is letűztek a szabadság-
harcban elesettek emlékműve köré. 
A gyerekek műsora után Appelshoffer 

Ágnes polgármester elevenítette fel a 
174 évvel ezelőtt kitört forradalom 
menetének főbb állomásait. Külön 
kiemelte az összefogást, mint olyan 
időtlen értéket, amelyre a mai viszo-
nyok közepette is nagy szükség van. 
A beszédét Kölcsey Ferenc „A haza 
minden előtt” örökérvényű intelmé-
vel zárta, felidézve a nemzeti egység-
be kovácsolás és a forradalom egyko-
ri alapeszméjét.

A megemlékezés koszorúzással és 
néma főhajtással zárult, a német 
nemzetiségi önkormányzat, a pol-
gárőrség, a Mözsi Német Nemzetiségi 
Klub és a Mözsi Nyugdíjas Klub 

képviselőinek, valamint a Wosinsky 
Mór Általános Iskola vezetőinek és 
a polgármester részvételével.

Példát venni a ’48-asokról 
Március 15-én délelőtt közel szá-

zan vettek részt a tolnai ünnepségen, 
amit a Szent István téren tartottak. A 
Medinai Tamburazenekar felemelő, 
színvonalas műsort adott, majd 
Horváth István országgyűlési képvi-
selő mondott beszédet. Felidézte, 
hogy a magyar nemzet „kívánalma” 
1848-ban és 2022-ben is megegye-
zett: legyen béke, szabadság és egyet-
értés! Mint fogalmazott, ma új, 
veszélyekkel teli világ van születő-
ben, járványokkal, háborúval, ener-
giaválsággal.  Hangsúlyozta: nem 
szabad hagyni, hogy idegen birodal-
mak háborúba sodorják hazánkat. A 
saját sorsunkról nekünk kell dönte-
nünk, a magyar szabadságért, a 
nemzeti identitásunkért meg kell 
küzdenünk. Ehhez erőt kell mutat-
nunk, ami csak egységben sikerül-
het. Példát kell vennünk a 48-asok-
tól, józan, megfontolt, felelősségtel-
jes döntésekre van szükségünk. 

Az ünnepi beszéd után koszorú-
zás következett. A város nevében 
Horváth István és Appelshoffer 
Ágnes polgármester tisztelgett a 
hősök emléke előtt. Rajtuk kívül a 
48-as emlékműnél koszorúzott a 
német önkormányzat, a Fidesz, a 
KDNP, a járási hivatal, a tankerület 
és az általános iskolák, a gimnázi-
um, a rendőrség, a tűzoltóság, a 
Tolna Városért Egyesület, a polgár-
őrség, a keresztény értelmiségiek, a 
nyugdíjas egyesület, a német baráti 
kör, az öregdiák egyesület, a Civil 
Voks képviselői. A TOVÁBB mini 
kopjafákat helyezett el. 

Appelshoffer Ágnes és Horváth István tisztelgett a város nevében 
a hősök emléke előtt

Ismét huszárok népesítették be az egykori laktanyát Összességében 2,1 milliárdos a beruházás

A balladaírás fejedelme Mözsön

Zenés előadásban hallgathatott válogatást a mözsi közönség Arany 
János balladáiból és kései lírájából március 24-én, a Mözsi Művelődési 
Házban, a Déryné Programnak köszönhetően. 

A népes, mintegy száz fős közönségnek előadott műsorban három 
művész működött közre. Tóth Tibor, a komáromi Jókai Színház igazga-
tója, Jászai Mari-díjas színművész; Farnbauer Péter színész, zenész, aki 
gitáron játszott; Kováts Marcell, aki fafúvós hangszerek arzenálját szó-
laltatta meg, a furulyák különféle fajtáitól többféle klarinétig. 

A walesi bárdok megzenésített változatával indították a műsort, azért 
ezzel, mert ebben benne van a szabadságharc utáni kor lenyomata, 
éppúgy, mint a költő jellemének meghatározó vonásai – tájékoztatta a 
közönséget Tóth Tibor. 

A Szőke Panni című kis balladát könnyed és zárt forma jellemzi Néhány 
sorban bont ki jellemeket, mint pl. az apáét. Emellett a rossz útra tévedt, 
Pestre, piros lámpás házba került Panni erkölcsi és fizikai megsemmisülé-
sét. Ebben a műben fellelhetjük az Aranyra annyira jellemző tanító, neve-
lő szándékot is.

A skót Burns: Jött az ördög hegedűvel című művét Arany lefordította, 
az est művészei pedig hegedű helyett kecskedudával kísérve előadták.

Még aki jól ismeri Arany költészetét, az is új élményekben részesült 
az elhangzott tizenkét mű előadását és kortárs irodalomtörténészek, 
esztéták véleményét meghallgatva.                                                       K.E.

Farnbauer Péter (balról), Tóth Tibor és Kováts Marcell a mözsi előadáson
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Mága Zoltán a tolnai közönség soraiban

Tolnán is mûködött a mágia
Mága Zoltán és zenésztársai adtak nagykoncertet

tak, rengeteg megbetegedés történt, 
előfordult, hogy komplett üzemeket 
zártak be, hetekre, hónapokra. 

‒ Az önök üzeme hogyan vészelte 
át a pandémia hullámait? 

‒ Nem mondom, hogy simán, de 
kisebb zökkenőkkel túljutottunk 
rajta. Előfordult, hogy állt néhány 
gép, mert betegek voltak a kezelőik. 
A legdurvább időszakban a létszám 
10-12 százaléka hiányzott. Tény, 
hogy ez termeléskieséssel járt, de 
nem kezelhetetlen mértékűvel. 

‒ A jövő derűsebbnek ígérkezik. 
Kijelenthetjük, hogy a fejlesztések 
ideje következik?

‒ Mindenképpen. Az új üzem-
csarnokot várhatóan már ez év 
őszén birtokba vehetjük, a gépvásár-
lásokat és azok beüzemelését, ter-
melésbe állítását pedig 2023 köze-
péig szeretnénk megvalósítani. 
Túlzás nélkül állítható, hogy nagy 
ugrás előtt áll a Tolnatet Bt. És a 
több évre kidolgozott fejlesztési 
stratégia azt is jelzi, hogy a tulajdo-
nos és a menedzsment hosszú távon 
számít a dolgozókra, illetve, a dol-
gozók is számíthatnak rájuk.   Wessely

Épül az új üzemcsarnok a II. számú telephelyen, a volt Tesco területén
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aki zenekari kísérettel és szólóban, a 
közönség sorai közt szerenádozva is 
megmutatta virtuozitását. Felcsen-
dült több operett sláger is, Gacs Éva 
és Hoffmann Richárd, valamint 
Fischl Mónika, a Budapesti Operett-
színház primadonnájának előadásá-
ban. Rajtuk kívül fellépett még 
László Boldizsár operaénekes, Vadász 
Károly cimbalomművész és Szulák 
Andrea énekesnő is. A jelenlevők a 
végén egy-egy Mága lemezzel is 
gazdagabbak lettek.                        J. J. 

Ne hiányozzon az ünnepi étkek 
közül a káposzta sem! Házi sava-
nyú káposztám értékesítése az 
ünnepek előtt és alatt is folyama-
tos. Koncz Ádám, Tolna, Bajcsy-Zs. 
u. 85. Telefon: 06 70/588-12-07.

APRÓHIRDETÉS

Virtuóz Arany-művek, megzenésítve

Mözsön az óvodások működtek közre az ünnepségen

Fotó: Józsa Jácint
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Megkezdődött a közel kétszáz-
millió forint értékű út- és járdafel-
újítási projekt kivitelezése a vá- 
rosban. 

Az „Út a jövőbe” program indulá-
sáról Horváth István, a térség ország- 
gyűlési képviselője és Appelshoffer 
Ágnes polgármester tájékoztatta a 
sajtót március 28-án, a felújításban 
érintett egyik helyszínen, a Deák 
Ferenc utcában, a tolnai Egészségház 
környékén.

A polgármester elmondta: az 
elmúlt években lezajlott jelentős 
útberuházások ellenére maradt még 
teendő ezen a téren. Ezért nyújtottak 
be kérelmet a kormányhoz az Út a 
jövőbe program megvalósításához, 
Horváth István országgyűlési képvi-
selő közreműködésével. Tavaly év 
végén megszületett a kormánydöntés 
a 184 millió forintos támogatásról. A 
kivitelező kiválasztása is megtörtént, 
a bátaszéki KÉSZ Kft. adta a legjobb 

ajánlatot. Most pedig már az időjárás 
is alkalmas a munka megkezdésére.

Horváth István többek között arról 
beszélt, hogy az elmúlt négy év alatt 

Tolna, Fadd, Dombori között kerék-
párút épült, emellett Tolnán öt kilo-
méter járda és négy kilométer önkor-

mányzati út újult meg, állami utak (az 
5112-es út és a Kossuth Lajos-Garay 
utca) felújításán felül. A szekszárdi 
választókerület egészén is hasonló 

fejlesztések folytak: összesen mintegy 
160 kilométernyi utat újítottak fel 23 
milliárd forint értékben, emellett híd-

felújításokra is sor került. Ebből a 
szempontból a szekszárdi az ország 
legjobban ellátott választókörzete lett.  

Az út a jövőbe programban hoz-
závetőleg két kilométernyi járdát és 
másfél kilométernyi utat újítanak 
fel Tolnán és Mözsön. A járdákra 
nettó 80 millió forintot fordítanak. 
Az útfelújítás a tolnai Bartók Béla 
utcában nettó mintegy 21 millió 
forintba, a Dobó utcában 15,35 
millióba, az Eötvös utcában közel 
tízmillió, a Pajta téren 17,3 millió 
forintba kerül.

Az új utak április közepére készül-
nek el, a járdafelújítások várhatóan 
három hónapon belül befejeződnek. 
A munkálatok némi kényelmetlen-
séggel járhatnak, Appelshoffer Ágnes 
a lakosság megértését, türelmét kérte.

Az Út a jövőbe program befejezésé-
vel sem áll le a közlekedési infrastruk-
túra fejlesztése. Tervezik a Napra-
forgó utcai útépítést, illetve a Gém 
utca meghosszabbítását a 6-os útig. 

Bontják a régi járdát a tolnai Egészségház előtt

Fotó: M
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Elindult az Út a jövôbe program Tolnán ezúttal sem sztrájkoltak
Tovább fejlesztik a közlekedési infrastruktúrát A sztrájkbizottság elnöke elmondta, miért

Remek versenyeredményeket értek el

Márciusban lezajlottak az első 
haltelepítések a tolnai horgászvi-
zekbe. Első körben több mint het-
ven mázsányi fogható méretű 
ponty került a holtágakba. 

A Felső-holtágat üzemeltető Tolnai 
Horgász Egyesület elnöke, Németh 
István lapunknak elmondta: március 
elején szerették volna lebonyolítani 
az első telepítést, de a szokatlanul 
hideg idő miatt kétszer is halasztani-
uk kellett. Végül március 20-án tör-
tént meg az első halpótlás a Felső-
holtágba. Negyven mázsa három-
nyaras, 2,2 kiló átlagsúlyú ponty 
mellett fél tonna kétnyaras ponty is 
vízbe került. Az egyesület a tervek 
szerint nagyjából még egyszer ennyi 
pontyot tervez telepíteni az év során, 
emellett egy tonna keszeget, három 
mázsa compót, valamint 10-10 ezer 
darab előnevelt süllőt és csukát is. 

A Tolnai Dunáért Egyesület keze-
lésében levő vizekbe március 21-én 
történt az első telepítés. Blaskovits 
Zoltán egyesületi elnök arról tájé-
koztatott, hogy az Alsó-holtágba és 
az Alsó-Révhókonyba összesen 25 
mázsa háromnyaras ponty került, a 
Felső-Révhókony pedig 3 mázsa 
fogható méretű ponttyal gyarapo-
dott. A telepítés után nem rendeltek 

el fogási tilalmat, csupán a heti- és 
napijegyek árusítását függesztették 
fel néhány napig. Az elnök azt is 
elmondta, hogy az év során kétnya-
ras pontyot és compót, valamint 
előnevelt csukát és süllőt is telepíte-

nek még, a további, a mostanihoz 
hasonló mennyiségű háromnyaras 
ponty utánpótlás mellett. Ameny-
nyiben sikerül pályázati támogatást 
szerezniük, ezeken felül további hal-
telepítés is várható.   

Szolgáltatásaink:
– Műszaki és erdetiség-vizsgálat
– Diagnosztizálás
– Futóműbeállítás
– �Teljes körű szervizelés,  

gépjárműjavítás
– �Üzemanyag- és szívórendszer  

tisztítás Jet Clean Tronic II-vel
– ��Automataváltó-olaj szerviz 

Gear Tronic II-vel
– �Porlasztó bevizsgálás – alacsony és  

magas nyomású rendszerek

ANTAL SZERVIZ KFT.

7130 Tolna, Szedresi u. 1014 hrsz
Tel.: 74/540-703, 20/417-3982, 20/981-9371

Az idei elsô haltelepítések
Több mint hetven mázsa ponty került a holtágakba

Március 20-án negyven mázsa háromnyaras ponty került a Felső- holtágba 
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A március 16-ra meghirdetett, ha- 
tározatlan idejű pedagógus sztrájk- 
hoz sem csatlakoztak a tolnai tan-
erők. Folk György, a sztrájkbizott-
ság elnöke lapunknak kifejtette, 
hogy miért maradt el a munkabe-
szüntetés. 

Mint azt februári számunkban 
megírtuk: céljaival ugyan sok érin-
tett egyetértett, Tolnán elmaradt a 
január 31-re meghirdetett országos 
figyelmeztető pedagógus sztrájk.  

A gimnáziumban hivatalosan fel 
sem merült a munkabeszüntetés, az 
általános iskolában viszont a pedagó-
gusok zöme akkor tervezte, hogy 
részt vesz a demonstrációban. Meg-
alakult a sztrájkbizottság is. Végül 
azért maradt el a január végi akció, 
mert ellentmondó hírek érkeztek a 
munkabeszüntetés jogszerűségéről, 
illetve lehetett hallani esetleges szank-
ciókról is a minisztérium részéről. 
Folk György, a sztrájkbizottság elnö-
ke viszont akkor úgy vélte: a március 
16-ra meghirdetett, határozatlan 
idejű sztrájkhoz valószínűleg sokan 
lesznek hajlandóak csatlakozni.

Nem így történt. Tolnán március 
16-án és azután sem sztrájkoltak a 
pedagógusok.

Folk György lapunk érdeklődésé-
re kifejtette: az iskola vezetése nem 
gördített akadályt a sztrájk lebonyo-
lítása elé. Ám több oka is volt annak, 

hogy meghiúsult a munkabeszünte-
tés. Egyrészt az anyagiak: egyes 
tanárok már a januári sztrájk előtt 
úgy nyilatkoztak, hogy még két órá-
nyi munkabér kiesést sem enged-
hetnek meg maguknak, nem, hogy 
több napnyit. 

Ráadásul a sztrájkbizottság elnöke 
szerint a kormány igyekezett elbi-
zonytalanítani, megosztani, megfé-
lemlíteni a pedagógusokat.  A jelek 

szerint sikerrel. A Wosinsky iskolá-
ban (Bartók B. utca) nullára esett 
vissza a sztrájkban részt venni szán-
dékozók száma, Mözsön 11-ből ket-
ten maradtak, az Eötvös utcai isko-
lában szintén ketten-hárman, a 
Széchenyiben talán hatan lettek 

volna hajlandóak sztrájkolni. Azaz a 
létszám a januári helyzethez képest 
90%-ról kb. 10%-ra esett vissza.

– Akkor döntöttem úgy, hogy ha 
ennyire nem tudunk összefogni 
egymásért, a gyermekeink, unoká-
ink jövőjéért, akkor én ezt már nem 
vállalom – fogalmazott Folk György. 

Fontosnak tartotta elmondani azt 
is, hogy a pedagógusok nem csak 
béremelést szeretnének elérni. Igaz, 
a béremelés nagyon fontos része a 
sztrájkköveteléseknek, mert a fize-
tést tekintve sem vonzó a tanári 
pálya. Ennyi pénzért nem mennek 
pedagógusnak a jól képzett fiatalok. 
A rutinos öregek nyugdíjba vonul-
nak. Aki pedig teheti, elhagyja a 
pályát. 

Folk György szerint azonban nem 
csupán anyagi kérdésekről van szó. 
Úgy véli, a jelenlegi közoktatás száz 
sebből vérzik, (tananyag, tantervek, 
tanárok és diákok túlterheltsége), 
emiatt sürgős átalakításokra lenne 
szükség. Meglátása szerint azonban 
addig nem tudnak elérni változást, 
amíg a szülők, diákok, pedagógusok 
együtt nem mozdulnak meg a jövő 
ifjúsága érdekében. Mert a kérdés 
nagyon is időszerű: ki fog itt a jövő-
ben tanítani? 

„A sztrájk alapjog”. A Széchenyi iskola ablakaiban 
ez a felirat volt olvasható március 16-án
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Kétévi munkát értékeltek a galam-
bászok. A nehézségek ellenére is 
ragyogó versenyeredményeket mu- 
tathattak fel.

A 2020-as és a 2021-es évet is érté-
kelték a galambászok, mert az előző 
ilyen összegző és díjátadó fórum a 
járvány miatt elmaradt. Így most 
több mint húsz serleget és több mint 
száz oklevelet vehettek át a leggyor-
sabb postagalambok tenyésztői a 
Bajcsy Étteremben megtartott ren-
dezvényen. Abból a szempontból is 
rendhagyó volt ez az egyesületi ülés, 
mert menet közben elnökváltásra is 

sor került. Az előző vezetőség man-
dátuma 2020 decemberében lejárt, s 
a 69 éves Kapinya István átadta a 
vezetői posztot a 26 éves Schmidt 
Balázsnak. Titkárként továbbra is 
segíti a munkát.

Az M-09 Szekszárd Egyesületet 
bogyiszlói, kakasdi, kölesdi, sár-
szentlőrinci, sióagárdi, szekszárdi és 
tolnai tenyésztők alkotják, húszan. 

A húsz tag többsége csak tenyészt. 
Heten vannak, akik röptetnek is, ver-
senyeztetve a madaraikat: Czemmel 
János, Harkai József, Kapinya István, 
Mancsi István, Paksi Zoltán, Schmidt 
Balázs és Schmidt Sarolta. Ők kapták 

Schmidt Sarolta volt a legeredményesebb versenyző
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Elnökváltás
a galambászoknál

a díjakat, volt, aki több mint tíz elis-
meréssel gyarapodott a két év alatt 
elért eredmények alapján. A legtöbb 
kupát Schmidt Sarolta vihette haza.

Rövid (100-300 kilométer), közép 
(300-500 kilométer), hosszú (500-
800 kilométer) és maratoni távon 
(800-1200 kilométer) mérik össze 
madaraik tudását. Lipcséből és 
Magdeburgból is simán hazatalál-
nak a Tolna megyei galambok. 

A versenyek megrendezését hát-
ráltatta a Covid mellett a madár-
influenza magyarországi megjelené-
se is. Mégis szerencsés és eredmé-
nyes éveket zártak.                    Wessely

Ü Redőny (műanyag, alumínium, fa), 
Ü reluxa, 

Ü szalagfüggöny, 
Ü fix/mobil szúnyogháló,

Ü napellenző, 
Ü harmonikaajtó, 

ÜAlu- és műanyag párkányok

Árnyékolás-
technika

Ujvári Róbert 
Tolna, Wosinsky u. 4.

Tel.: 74/441-477, 20/35-54-368

Készítés - javítás

GYÖRGYI JÁNOS 
1947–2012

Megemlékezés

„Az élet elmúlik,
de az emlékek élnek,
S míg élünk, 
őrizzük őket.”

SZERETTEID



MESÉLŐ ÉPÜLETEK
A Holt-Duna partja városunk leg-
értékesebb természeti kincse. A 
Duna-parti épületekről szóló írá-
sunk második részében a vízi-
színpadtól a Stern-telepig tartó 
szakaszt járjuk be képzeletben. 

Folytassuk sétánkat a víziszínpad-
tól! Ezt az építményt a’90-es évek 
elején alakították ki. Attól kezdve a 
víziszínpad és környéke adott ott-
hont a majálisoknak és a Thelena 
Fesztiváloknak. Mára – az Alta Ripa 
Szabadidőpark részeként – ez a tér 
is átalakult, szebb, rendezettebb, 
használhatóbb lett. 

Tovább indulva észak felé, egy 
rejtett lépcsősorra bukkanhatunk, 
amit kevesen ismernek. Ez a 
Tolnatext mostani hátsó kerítésénél 
fut le a Dunához. Innen összeszűkül 
a part, keskenyedik a domb és a víz 
közötti sáv. A dombon épült meg az 
egykori selyemgyár, a mai Tolnatext.

A gyárkút
Valahol ezen a területen lehetett az 

egykori vár egy része. A gyár még ma 
is úgy magasodik ki a településkép-
ből, mint egy vár. Gyönyörű látvány. 
A gyár alatt a Dunában van egy furcsa 
kis építmény, a gyárkút. A gyárnak 
sok vízre volt szüksége, erről a helyről 
szivattyúzták ki a Dunából a vizet. 
Később ezt kiváltotta a vezetékes víz, 
így a gyárkút funkció nélkül maradt. 
2019-ben felújították az építményt, 
kilátóvá alakították át. A Rosmayer 
emlékhely nevet adták neki, ezzel is 
tisztelegve Rosmayer Ferenc, a város 
egykori jeles nagyvállalkozója előtt.

A fürdőház
A gyárkúttól kicsit északabbra, a 

mai kajak-kenu épületek közelében 
volt az egykori Fürdőház. Először 
Tantos-féle fürdőháznak hívták. 
Kezdetben két része volt, egy a nagy-
közönségé, egy a katonatiszteké. A 
vízen elhelyezett faszerkezeten szép 
kabinokat alakítottak ki. Ezután 
Schaffler Mihály vette át, és szép las-
san a tolnai úszósport fellegvára lett, 
miután versenyhelyet alakítottak ki az 
úszóknak és a vízipólósoknak. Legendás 
meccsek zajlottak ott. A parton kiala-
kított lelátókon ezernyi ember szur-
kolt a tolnaiak sikeréért. Schaffler 
bácsi és elődei egyébként nem csak 
működtették a fürdőházat, de tanítot-
ták is az ifjúságot az úszás tudomá-
nyára. Sajnos 1958-ban hatóságilag 

bezárták az épületet, megszűnt a für-
dőház. A hivatalos indoklás szerint a 
víz szennyezettsége miatt. Ezután ez a 
valóban szép, a vízi élethez és a sport-

hoz egyaránt kötődő épület megszűnt 
létezni. És ezzel megszűnt az úszó és a 
vízilabda élet is Tolnán. 

A Fürdőház helyén épült 1979-
ben a tolnai kajak-kenu szakosztály 
vízitelepe, a „Kajakház”. Az épület 
napjainkig több bővítésen és korsze-
rűsítésen esett át. 

A Gödör 
Tovább menve egy emelkedő 

magaslik a látogató elé, annak oldalá-
ban egy valamikori vendéglátóhely. 
Ikonikus épület ez. Gödör presszó-
nak hívták, míg működött. 1939-ben 
építették, de nagy valószínűséggel 
volt ott valamilyen épületféle már a 
Festetichek idejében is. Ugyanis 
valószínűleg itt volt a bejárata az ún. 
„török pincéknek”, amelyeknek a 
most bejárható részei biztosan nem 
török koriak. Inkább a 1700-as évek 
végére, az 1800-as évek elejére tehe-
tők, a Festetichek idejébe, amikor is 
az uradalom majorságait, kastélyait 
és a kikötőt összekötötték egy föld 

alatti folyosórendszerrel a könnyebb 
szállítás érdekében. Itt pakolhatták 
ki-be a hajókra az árut. A Gödör 
presszó feletti ház kertje alatt végig 

bejárható volt a pince, és a Gödörhöz 
tartozik egy hatalmas pincerész is a 
domb alatt. 

Feltételezések – rejtélyek. Hogy 
mi volt az igazság, egyelőre senki 
nem tudja. Mindenesetre a Gödör, 
mint vendéglő nagyon sokáig hihe-
tetlen népszerűségnek örvendett a 
tolnaiak körében. Halászcsárda volt 
kezdetben, később lett vendéglő, 
majd presszó. Az eddigi tulajdonos 
és üzemeltető visszavonulása miatt 
az épület eladóvá vált. Az új tulajdo-
nos panziót épít a helyén. A bontási 
munkák a napokban kezdődtek. 

Mindez sokakat szomorúsággal 
tölthet el, hiszen a város múltjának 
egy színes, kedves, rengeteg emléket 
őrző darabjától kell megválni. Re- 
mélhetőleg azonban a Gödör helyén 
egy új generáció által elfogadott és 
szeretett épület emelkedik majd.

A Fürdőház utca
A Gödörnél indul a Fürdőház utca, 

ami nem olyan régi, mint gondol-

nánk. Pontosabban a selyemgyár felől 
nem volt errefelé utca nyitva, ez csak 
az 1930-as években jött létre. Akkor 
épült ki véglegesen a Fürdőház utca. 
Valahol itt lehetett a vár északi része. 
Hogy pontosan hol, és mennyi sza-
kadt be a Dunába, nem tudni. Viszont 
az tény, hogy a Fürdőház utca köze-
pével nagyjából szemben, a vízben 
van egy templomrom. Mára már 
elnyelte az iszap, de falairól fél évszad-
dal ezelőtt még ugráltak a vízbe a 
fiatalok. Török templomnak mond-
ták akkoriban, bár ennek éppúgy 
nincs köze a törökökhöz, mint a pin-
céknek. Annyi bizonyos, hogy az 
1680-as években Tolnára jött ferences 
szerzetesek használták egy ideig, míg 
le nem égett és el nem nyelte a folyó. 

Hogy mi az igazság? A leírások 
alapján a palánkvárfalon kívül a 
várostól északra volt egy romos temp-
lom. Biztosan ez volt az. De hogy épí-
tését vissza lehet-e vezetni az Anjou-
időszakig, vagy esetleg még régebbig, 
ezt a majdani víz alatti kutatások fog-
ják eldönteni – ha lesznek ilyenek.

A Stern-telep
A Duna-part sétálható része végén 

van egy hely, amit Stern-telepnek 
hívnak még ma is. Nem csak az épü-
letet, de mára már a teljes területet is 
így hívják, pedig egykor volt más 
neve is. Fa térnek, „Holcplác”-nak is 
hívták, hiszen Sternék fakereskedők 
voltak, és itt tették fel a hajókra a faá-
rut. Sternék eredetileg faddiak voltak, 
Stern Adolf és neje Kohn Julianna az 
1860-as évektől működtetett itt épü-
letfa- és ácstelepet. Ezt egyik gyerme-
kük, Stern Miksa vitte tovább. A telep 
szomszédságában egy téglagyárat is 
működtettek. Az agyaggödrökből let-
tek aztán a halbiológia halastavai.

Stern Miksát és feleségét Ausch-
witzba deportálták, ott is haltak 
meg. A telep ma a Tolnatext raktára. 
De a név megmaradt. Más funkciója 
is volt a Stern-telep előtti térnek. Ide 
húzták ki a hajómalmokat télire, 
amik ezen a folyószakaszon működ-
tek. Valamint egy időben itt műkö-
dött a híres Villányi-féle úszóiskola, 
ahol tolnai gyermekek tucatjai sajá-
tították el az úszás tudományát és a 
víz szeretetét.                           Link Judit

A hajdani strandfürdő egy korabeli képeslapon

Az élen végzett a tolnai gimnázium 
két diákja a László Gyula országos 
történelemversenyen. 

A Bonyhádi Petőfi Sándor Evan-
gélikus Gimnázium által immár ha- 
gyományosan megrendezett László 
Gyula Országos Középiskolai Történe-
lemverseny országos döntőjét márci-
us 10-én rendezték a bikali Élmény-
birtokon. A téma a török kor Magyar- 
országon; a „két malomkő között” 
őrlődő ország története volt. 

A döntőbe a középdöntőből a 12 
legjobb teljesítményt nyújtó diák 
jutott, közöttük a Tolnai Szent István 
Katolikus Gimnázium két 11. A-s 
tanulója is. A tolnai gimisek a döntő-
ben is remekül szerepeltek: Csurgai 
Máté 1., Horváth Mira pedig a 2. 
helyet szerezte meg. Felkészítő 
tanáruk Novothné Bán Erzsébet.
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  Feltételezések, legendák, rejtélyek

A Duna-part titkai II.: a hídtól az ártézi kútig Siker, két 
malomkô 

között
Tolnai gimnazisták 

nyerték az országos 
versenyt

A
rchív fotó

Megkezdődött az egykori Gödör presszó épületének bontása. 
Helyén panzió épül
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Horváth Mira,  
Novothné Bán Erzsébet és  

Csurgai Máté

beküldött fotó

A Mözsön élő nemzetiségek bemu-
tatásával zárult le a mözsi I. István 
iskola pályázati programja, márci-
us 17-én. 

A Mözsön élő magyar, sváb, felvi-
déki és cigány nemzetiségek szoká-
sainak, értékeinek a diákokkal való 
megismertetése volt a célja a mözsi 
I. István iskola alapítványa, a „Mözs 
Gyermekmosolyáért” Alapítvány 
pályázati programjának. 

A projekt három részből állt: 
tavaly novemberben elsősorban a 
Márton naphoz kötődően zajlottak 
kézműves foglalkozások, néprajzi 
előadások. Karácsony előtt adventi 
koszorút, karácsonyi díszeket, aján-
dékokat készítettek a gyerekek. 

Márciusban, zárásként, nemzetisé-
gi napot rendeztek, gazdag program-
mal. Ennek során bemutatták a diá-
koknak a mözsi nemzetiségek dalait, 
táncait, népszokásait, hagyományos 
ételeit. Volt fotókiállítás, Sebestyén 
István székely meséket mondott. A 
gyerekek közreműködhettek egy sváb 

étel, a Spritz Krepl készítésében, amit 
persze meg is kóstolhattak. A tánc- 
házban magyar és cigány dalokat, 
tánclépéseket sajátíthattak el, a 
Bogyiszlói Zenekar és egy bogyiszlói 
kisdiák közreműködésével. Közben 

az iskola udvarán a szülők segítségé-
vel felújították a kerti padokat. 

„A nemzetiségek gyerekszemmel” című 
projekt a Nemzeti Együttműködési Alap 

NEAG-KP-1-2021/5-000043 számú pályázata 
támogatásával valósult meg. 

Nemzetiségek gyerekszemmel 
Székely mese, sváb étel, cigány zene 

Mihalovics Zsolt, a Bogyiszlói Zenekar vezetője mözsi iskolások körében

Fotó: D
om

okos G
ábor

Tolnaiak a megyei 
zongoraversenyen
A Covid-időszak által szétzilált két 
év után idén március 18-án ismét 
megrendezhette a Tolna Megyei 
Zongoraversenyt a szekszárdi ze- 
neiskola. 

Neves zsűri bírálta el a produkciókat: 
Eckhardt Gábor zongoraművész és 
Megyimóreczné Schmidt Ildikó zon-
goraművész, zongoratanár. Mind-
ketten kiemelték, hogy örömteli a 
találkozón élőben- és nem online hallgatni a résztvevőket. A tolnai Fusz János Zeneiskolából három 
zongorista növendék vett részt az eseményen. Farkas Miklós bronz minősítést, Tédió Johanna szintén 
bronzot, míg Molnár Ferenc Regő kiemelt arany minősítést szerzett. 

Farkas Miklós Tédió Johanna Molnár Ferenc Regő 

beküldött fotók

Nyitva: H-P: 800-1200, 1300-1600, Szo: 700-1200

Telefon: 06-20/343-1261 • 06-20/235-3662

táp-és takarmányboltZsebi Tolna, Hajós u. 8. (a Temető mellett)

• gabonafélék
• tápok, takarmánykiegészítők
• kutya-macska eledelek
• �DOVIT termékek,  

halcsali, haleledel
 • madáreleség 

Széles választékkal várjuk vásárlóinkat!
• PB-gáz csere
• rágcsálóirtók
• virágföld 
• műanyag áruk 
• kerti  
szerszámok 

Konyhakész tyúk,rántani való csirke, 
kakas és hízott kacsa rendelhető!

Letojt tyúk 
és előnevelt,

rántani való csibe szállítás minden 
hónapban!

Helyreigazítás Márciusi írásunkban 
tévesen közöltük a holtágon jelenleg is 
ringó bárka egyik építőjének nevét. 
Valójában Koncz Ákos volt a bárka kivi-
telezője, Bajor László mellett. A hibáért 
elnézést kérünk.
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• Április 16. szombat 21.00 óra: 
Lemezlovarda Húsvéti White Party.

• Április 30. szombat 16.00 óra: 
Iszkiri gyermekkoncert. Jegyár: 
1.700 forint.

• Május 10. kedd 19.00 óra Színházi 
előadás: Sensum Arts – Összezárva 
c. darabja. A szerepekben Oszvald 
Marika és Fodor Zsóka.  Jegyár: 3500 
forint. Jegyek a MAG-Házban április 
20-tól kaphatók.

• Május 28. szombat: Város napja.

Röplabda: kedd, csütörtök 15.00 óra
Gyerek zumba: csütörtök 17.00 óra
Sakk szakkör: hétfő-kedd-szerda-
csütörtök: 16.30 óra
Modern tánc: péntek 17.00 óra

áprilisi programok

májusi előzetes

Sport

Tolnai Kulturális Központ 
és Könyvtár programjait

online is megtalálja:
• https://kultura.tolna.hu
• facebook.com/bezeredjMAG-Ház programok:

l Alexandra Manea „Tavaszi szél 
vizet áraszt” című fotókiállítása meg-
tekinthető április 22-ig.
l Április 9. szombat 17.30: „Versen-

gő” versíró pályázat műveinek bemuta-
tása eredményhirdetéssel egybekötve 
zenés irodalmi est keretében. 
l Április 13. szerda 17.00: „Húsvéti 

kifestő” – kiállítás húsvét témájában hir- 
detett gyerekrajzpályázat alkotásaiból.
l Április 29. péntek 17.00: Balogh 

Jenő festőművész „Becsüljük meg 
Földünket” című kiállítása.

Májusi előzetes
l Május 25. szerda 10.30-17.30: 

Véradás.
l Május 27. péntek 17.00: Hely-

történeti fotókiállítás.

Heti rendszerességgel 
működő programok:
Csacska Macska babafoglalkozás (H  900), 
Asszonytorna (H, Cs 1800)
Core training (H, K, Cs 1730-1830, 
Sz 1730-1830 és 1830-1930)
Babajóga (K 900–1100)
Pilates (K, Cs 1900) 
Szenior örömtánc (K 1400-1530)
Vándorló Szépkorúak Baráti köré-
nek kórusa (K 1600) 

Lelki gazdagság és gondos kidol-
gozottság sugárzik Alexandra 
Manea „Tavaszi szél vizet áraszt” 
című fotókiállításának képeiről. 
A tárlatot Zsikó Zoltán, a megyei 
közgyűlés alelnöke nyitotta meg 
március 22-én, a víz világnapja 
alkalmából, a MAG-Házban.

A kiállított fényképek, mint pél-
dául a felszálló párában úszó 
gemenci erdő, vagy a Duna vízén 
tükröződő csodás, harmonikus 
képet festő nádas, mind azt a lét-
fontosságú anyagot állítják közép-
pontba, amely a Föld és az ember 
számára egyaránt nélkülözhetetlen: 
a vízről van szó. Ennek a létfontos-
ságú anyagnak a fodrozódását, tük-
röződését, különféle mintázatát és 
még számtalan megjelenési formá-

ját fotózta le Alexandra Manea. Aki 
ezáltal olyan műalkotásokat hozott 
létre, amelyek felhívják a figyelmet: 
éljünk harmóniában a természet-
tel! Ugyan a fényképezést a pillanat 
művészetének tartják, a művésznő 
– mint a megnyitón elmondta – 
idejét nem sajnálva várt egy-egy 
fotó elkészítésére, akár egy napon 
át is, amíg minden körülmény 
megfelelővé vált az általa elgondolt 
kép elkészítéséhez.

A látvány mellett egy-egy gon-
dolatot is hozzátett az alkotások-
hoz a művész, amivel elmélyítette 
az egyébként is figyelemfelkeltő 
látványvilágot és elmélkedésre 
késztette.

A természet szépségét és gazdag-
ságát tükröző alkotások április 19-ig 
láthatók a MAG-Házban.           K. E.

Alexandra Manea a kiállítás megnyitóján

Fotó: Józsa Jácint 

1977. január 10-én alakult meg 
hivatalosan a Mözsi Nyugdíjas 
Klub. A 45 éves jubileumot márci-
us 6-án ünnepelte a tagság a 
Mözsi Művelődési Házban. 

Az esemény nyitányaként Csong-
rádi Imre, a klub elnöke idézte fel a 
civil szervezet első negyvenöt éves 
történetét. A mözsi nyugdíjasok 
annak idején kártya- és sakkpartik-
ra már összejártak, ennek kapcsán 
fogalmazódott meg a klubalapítás 
igénye, ami Forrai József elnökleté-
vel meg is valósult 1977-ben. 
Akkoriban több mint hetvenen vet-
tek részt a klub meglehetősen gya-
kori összejövetelein, amelyeket a 
máig megőrzött „Ismeretterjesztő 
ás művészeti csoportos foglalkozá-
sok munkanaplója” elnevezésű fü- 

zetben gondosan dokumentáltak is 
néhány éven keresztül. Szerveztek 
nótaesteket, bálokat, kiránduláso-
kat, borversenyeket, ismeretterjesz-
tő előadásokat és „kötetlen foglal-
kozásokat” is.  

A klub következő éráját Rovacsek 
Gyula klubelnök neve fémjelzi. 
Ebben az időben szerveződött meg 
a színjátszócsoport, ekkor kezdőd-
tek a nagyszabású farsangi műso-
rok, amelyek az egész község érdek-
lődésére számot tartottak – és tarta-
nak, máig is. 

1998-ban vette át az elnöki stafé-
tát Kvanduk András, akit a 45 éves 
évfordulón is külön köszöntöttek. Ő 
húsz éven át vezette a társaságot, 
őrizve a klub hagyományait, köztük 
a remek farsangi műsorok, a telthá-
zas főpróbák tradícióját.  

Negyvenöt éve 
mûködnek 

Születésnapot ünnepelt a Mözsi Nyugdíjas Klub 

Hófehérke-paródia is szerepelt a jubileumi programon

Fotó: D
om

okos G
ábor

A Tolnai Szenior Örömtánccsoport 
mutatott be szabadtéri produkci-
ót március 8-án a Spar melletti 
parkolóban.

Az örömtánc lépései fejlesztik a 
mozgáskoordinációt, a memóriát, 
ráadásul a gyakorlással töltött órák 
közösséget is teremtenek. Az idős-
kori tánc előnyeit hirdetve már 
többször tartott bemutatót a csoport 
az Alzheimer-kór világnapján, nyári 
fesztiválokon, és tette ezt most nő-
nap alkalmából is. Az előadásban 20 
fő vett részt, akik a hosszúra nyúlt 
járványidőszak után nagy örömmel 
fogadták Kákonyi Bertalanné vezető 

és koreográfus ötletét a város höl-
gyeit köszöntő műsort illetően. A 
fellépés kedvéért hat összeállítást 
tanult be a csoport, de a nézők és a 
csapat tagjainak lelkesedése egy rá-
adást is eredményezett. Bár a hő-
mérséklet nem éppen az aktuális 
évszakot idézte, a szereplők a 
„Tavaszi szél vizet áraszt” kezdetű 
dallal igyekeztek előcsalogatni a ki-
keletet. Az ismert dallamhoz tarto-
zó táncot vidám színekben pompá-
zó kendők is kiegészítették, így a 
színes kavalkádnak köszönhetően, 
ha az időjárást nem is, legalább a 
közönséget sikerült tavaszi hangu-
latba hozni.                                    J. J.  

Nônapi vigadalom Egyet jobbra egyet balra
Süteménnyel köszöntötték a hölgyeket Nőnapon perdültek táncra

A Vándorló Szépkorúak Baráti Köre 
a csoport hölgytagjait ünnepelte 
a Tolnai Civil Házban.

Már 2019 óta tervezték, de a jár-
ványügyi korlátozások miatt idén 
tartott első ízben nőnapi összejöve-
telt az egyesület. A rendezvény jelle-
gének megfelelően alakult a nemek 
aránya is, hiszen negyven női cso-

porttagot látott vendégül hat férfi, 
akik közül elsőként Zsinka János, a 
baráti kör vezetője köszöntötte az 
ünnepelteket. Beszédében feleleve-
nítette a nőnap eredetét is, amely 
egészen a 19. század közepén indult 
női egyenjogúsági mozgalmakig 
nyúlik vissza. A szót ezután Schmidt 

Árpád vette át, aki saját gondolatait 
szedte csokorba az ünnep kapcsán. 

A meghívóban foglaltak szerint fő 
fogásként zsíros kenyér került az asz-
talra különböző ízvariációkban, 
azonban a jeles napra való tekintettel 
a meglepetés sem maradhatott el, 
amely végül a desszert formájában 
érkezett meg. A csoport vezetősége 
különleges cukrászsüteménnyel ked-

veskedett a jelenlévőknek. Az édesség 
fogyasztása közben kerekedett jóked-
vű beszélgetés és kártyaparti egészen 
estig kitartott. A kellemes fogadtatás-
ból kiindulva a szervezők úgy terve-
zik, hogy a nőnapi rendezvény a jö-
vőben tovább fogja gyarapítani az 
együtt töltött alkalmak sorát.        Józsa

Jól sikerült az első nőnapi buli, a jövőben is megrendeznék

A Spar parkolóban zajlott a nőnapi műsor

2018 márciusa óta Csongrádi 
Imre a klub elnöke. Neki „jutott” 
többek között az a korántsem hálás 
feladat, hogy a két évnyi covidos 
időszak során, amikor jelentősen 
korlátozott volt a közösségi összejö-
vetelek megrendezése, összetartsa a 
társaságot. A feladatot azonban 
sikeresen teljesítette, ami abból is 
látható, hogy a 45 éves évfordulón 

több mint hatvanan vettek részt. A 
jubileumi program az elnöki 
köszöntő után vacsorával folytató-
dott, majd a színjátszók egy rövid 
Hófehérke-paródiát adtak elő. Hor-
nokné Edit verset mondott, majd a 
mözsi senior táncosok szórakoztat-
ták a közönséget. Atán kezdődhetett 
a mulatság, Atkáry Lajos és Horváth 
Kálmán zenéjére.

Fotó: Józsa Jácint

A
 szerző fotója

Légies 
gondolatiság
Fotókiállítás 
a víz világnapja
alkalmából

Csodálatos élményben lehetett 
részük azoknak, akik március 
19-én ellátogattak a MAG-Házba, 
a Bach Mindenkinek Fesztivál-
sorozat tolnai előadására. 

Ez alkalomból az egészen fiatal, 
januárban alakult ParlARTe Kama-
raegyüttes koncertjében gyönyör-
ködhettek a nézők. A Durcza Nóra 

szoprán, Csóka Anita mezzoszop-
rán, Bárdos Hanna mezzoszoprán, 
Bodolai Péter tenor és Handó István 
basszbariton által előadott koncert 
professzionális és gyönyörű volt. A 
legtöbb dalt vagy áriát Bach 
Magnificat című liturgikus zenemű-
véből adták elő, egy világi ének volt 
csupán, egy szoprán-tenor duett a 
Vadász-kantátából. Az előadók 

mindegyike képzett operaénekes. 
Zongorán Bárkányi-Horváth Éva 
működött közre. 

A gyönyörű dallamok ismét 
meggyőzhették a közönséget arról, 
hogy Bach zenéje élő és örök, min-
den korban friss, aktuális. A dalla-
mok valóban egy különleges at-
moszférát teremtettek, amilyet csak 
ritkán érezhet az ember.         Link Judit

Áprilisi program:
• Április 11. hétfő 18.00 óra: Békéscsabai 
Jókai Színház – Két összeillő ember. 
Jegy információ: 30/530-3725.

Állandó programok:
• Hétfő 18.00 órától: Country-tánc 
• Kedd 18.00 órától: Német nemzeti-
ségi tánc
• Csütörtök 10.00 órától: Senior öröm-
tánc • 18.00 órától: Mözsi német nem-
zetiségi kórus próbái
• Minden páros héten, pénteken 9.30-
tól: Tolna-Mözsi Baba Klub
A programokkal kapcsolatban érdek-
lődhet a 74/440-450-es számon.

A MÖZSI MŰVELŐDÉSI 
HÁZ programjai:

• Május 6. 17.30 órától „Parfümipar 
és illatmarketing”. Link Réka Anna 
TDK különdíjas előadása parfümök-
ről, parfümökkel. 

• Május 13. Nepomuki Szent János 
ünnep – szentmise, felvonulás és 
koszorúeresztés. 

Könyvtári programok

Bach zenéje 
minden korban aktuális

A ParlARTe Kamaraegyüttes előadása Tolnán

Fo
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Reni igazi merítés volt az élet sűrű-
jéből. Annak is a legmélyéről. Fia-
talkorú állami gondozottak – mond- 
hatni gyerekek – gyerekeként jött a 
világra. És már így sem elsőként.

Egykori cselédlakás, minden kom-
fort nélkül, valahol a megye legbelse-
jében, egy pusztán, Tolnáról nézve a 
világ végén. 

– Vajon mi látszott innen az élet-
ben elérhetőnek? – kezdi a történetet 
Éva (nevezzük így), aki ez idő tájt a 
palánki csecsemőotthonban dolgo-
zott. – Kölcsönös szerelem volt első 
látásra a kapcsolatunk Renivel, akit 
nem vihettek haza a kórházból a 
szülei. Az etetési sorrendben az utol-
só volt, de türelmesen várt a sorára, 
le nem véve a szemét rólam. Kilenc 
gyerek volt a csapatomban, néhány 
hónapos eltéréssel. Írott szabály volt 
az azonos figyelem, íratlan jó tanács 
pedig, hogy egyikhez sem szabad 
kötődni. Nálam ez utóbbi nem műkö-
dött. A kilenc hónap alatt, amit 
együtt töltöttünk, igazi, érzelmekkel 
teli kapcsolat bontakozott ki köztünk. 
Ezután konszolidálódott a szülők 
helyzete annyira, hogy hazavihették. 
Hogy hova? Amit csak én láttam, 
tapasztaltam, miután többször meg-
látogattam a kislányt: alultápláltság, 
harapásnyomok, fejsérülés, bőrén 
elnyomott égő cigaretta helye, sírva 
elmesélt, a nagypapától elszenvedett 
szexuális zaklatás, és így tovább. 

Védőnő, orvos, gyámügy, rendőr-
ség, így lett újra állami gondozott. 
Ahol, ahogy döbbenten értesültem 
róla, tovább folyt a molesztálás, 
immár intézeti szinten. Ekkor már 
komolyan foglalkoztatott, hogy 
nevelőszülőként magamhoz veszem, 
de jelentkezett apai nagybátyja és 
annak felesége – ők gyermektelenek 
voltak –, hogy magukhoz veszik. Így 
hát lemondtam a javukra, azzal, 
hogy továbbra is kapcsolatban 
maradhatok vele. De ez a hely is 

becsődölt. Lakóotthonok következ-
tek, Iregszemcse, Kapospula, ez utób-
biban fejezte be az általános iskolát. 
Méghozzá úgy, hogy folyamatos volt 
a kapcsolatunk. Rendszeresen láto-
gattam, minden nagyobb ünnepet 
nálunk töltött, a lányaimmal szinte 
együtt nőtt fel.

Fényképek tömkelegét mutatja Éva 
Reniről. Reni, mint csecsemő, Reni 
óvódás, Reni a karácsonyfa alatt, 
Reni iskolába jár, Reni Domboriban, 
Reni a tolnai vásártéren. Reni, mint 
nagylány, Reni esküvője. Éva pedig 
ott áll mögötte. Ment utána, hoz-
ta-vitte, jogosítvány, autó nélkül, 
busszal, vonattal, rokonok által 
fuvarozva, a zombai téesz járművén, 
a medinai laktanya segítségét is 
igénybe véve, néha hosszú kilométe-
reket gyalogolva. Küzdött, harcolt 
érte. Hogy legyen elsőáldozó, hogy 
bérmálkozzon, hogy testben és lélek-
ben mindene meglegyen, hogy érez-
ze, szeretik. Hihetetlen elszántsággal 
és kitartással. Egy csecsemőotthoni 
gondozónő, akinek elvileg az is elég 
lett volna, ha neve helyett csak sor-
száma van a gyereknek.

32 év telt el az első találkozásuk 
óta. És akkor most jön a happy end? 
Reni, mondjuk mint kutatóorvos, 
valamelyik egyetemi klinikán? Nem. 
Még varrónőnek sem vált be, aminek 
tanult. Még közmunkás takarítónő-
ként is csak a WC-ket takaríttatták 
vele. Intézeti félretett pénzét elkótya-
vetyélte, kapcsolatai ziláltak. Elvált. 
Szinte el is tűnt. Néha még telefonál, 
Éva lányai látják időnként a face-
bookon. Jelenleg Ausztriában él, a 
hazájától és a múltjától távol. – Így 
most talán...– reménykedik Éva. 

– Hogy megérte-e? – tűnődik el. – 
Hívő emberként nem tehettem mást 
– mondja. – Hogy lehetett volna sze-
rencsésebb választásom is? Jézus sem 
válogatta meg, hogy kikért hal meg a 
kereszten. Sőt! Néha úgy gondolom, 
hogy ő is Renit választotta volna a 
megváltandók közt elsőként. Ez a 
húsvét üzenete. Ami a hitemet adja. 
Hogy miben? A szeretet végső győzel-
mében, és abban is, hogy ennek a 
történetnek még nincs vége itt.        ká

Reni 

– Szerencsére több támogatást 
kapunk, mint kritikát – mondja 
Babosné Kővári Nikoletta –, de a 
velünk készült tv-interjú után töb-
ben megkérdezték: minek ennyi 
gyerek? Én el sem tudom képzelni, 
hogy kevesebben legyenek. Kicsi 
koromtól kezdve tudtam, hogy gye-
rekekkel szeretnék foglalkozni, de 
óvónő sosem akartam lenni. 9 éve-
sen már arra vágytam, hogy szülész-
nő lehessek, ez meg is valósult. 22 
éves munkaviszonyom van, bár 
mindössze egy évet dolgoztam, 
azóta folyamatosan vagy várandós 
vagyok, vagy kicsi gyerekkel vagyok 
itthon. Mindig nagyon élveztem azt 
a 9 hónapot is, most is hiányzik az 
utolsó, hisz Péter koraszülött volt.

Amikor Niki és Béla összekerült, 
megbeszélték, hogy több gyereket sze-
retnének. Niki minimum hármat, Béla 
maximum hármat. Aztán mindig fel-
vetődött: nem lehetne-e még egy? 
Minden terhesség és szülés könnyen 
ment. A gyerekek is „rendesek” voltak, 
éjszaka aludtak. Most, hogy feltehető-
en az utolsó született, felmerült, hogy 
vállalhattak volna többet is, ha koráb-
ban kezdték volna. Vagy ha a gyerekek 
között nem hagynak ennyi időt, hogy 
regenerálódni tudjon a szervezet.

Béla „ősapa” típus a felesége sze-
rint. Nikinek most sem nehezebb az 
anyaság, mint amikor fiatalabb volt, 
hisz megvan a rutin. Egyedül az volt 
rossz, hogy az utolsó nem lehetett 
apás szülés a járvány miatt. 

A gyerekek
A legidősebb fiú, Bálint már 20 

éves, magasépítő technikus, meny-
asszonya van, de még ő is otthon 
lakik. Dávid nemsokára 17 éves lesz, 
ő villanyszerelőnek tanul. Az egyet-
len lány Enikő, 13 éves, hatosztályos 
gimnáziumba jár, most hetedikes. A 
10 éves Viktor és a 7 éves Tamás 
általános iskolások, Csaba pedig 4 
éves, óvodás. Péter február 11-én 
született, 2640 grammal, egy hónap-
pal előbb, mint kellett volna, burok-
repedés miatt megindították a szü-
lést. A baba pár napig infúziót 
kapott, mert fertőzést kapott, de 
most már minden rendben van. 
Éjjel alszik, egyszer eszik, nagyon jó 
gyerek.

A nagyok először nem örültek, hogy 
megint testvérük lesz, főleg Enikő volt 
letörve, mikor kiderült, hogy ismét 
kisfiú. De amióta megszületett, min-
denki nagyon szereti. Esténként sor-
ban állás van, hogy megfoghassák. 
Segítenek a vele kapcsolatos teendők-
ben. Talpraesett, önálló gyerekek.

Családi 
munkamegosztás

Nincs leosztva, hogy ki mit csi-
nál. Niki másfél hétig volt kórház-
ban, addig Béla intézett mindent. A 
szüleik is segítettek sokat, főztek, 
amit kértek, elvitték a nagyobbakat, 
palacsintát sütöttek. Még nem ala-
kult ki a rendszer, eddig Niki a tízó-
rait készítette, most már újra főz. 
Béla bevásárolt és Csabát hozta-vit-
te oviba. A többiek már egyedül 
járnak iskolába, edzésre, zeneisko-
lába. A konyhában van egy naptár, 
azon látni, hogy ki mikor mit csinál, 
hol van. A gyerekek is kiveszik a 
részüket az otthoni tevékenységek-

ből: Enikő sokat segít, vasal is, a 
fiúk pedig Bélának segítenek, főként 
Viktor és Csaba. 

Nevelés
Alapelv, hogy nem erőltetnek sem-

mit a gyerekeknél. Addig sportolnak, 
vagy tanulnak zenét, amíg szívesen 
csinálják. A gyerekek maguk választ-
ják a szabadidős tevékenységeiket, 
mindenki azt teheti, ami neki tetszik. 
A választásaikba nem szólnak bele. 
Mindenki teszi a dolgát, de amikor 
igénylik, kapnak szülői segítséget. 
Nikinek és Enikőnek van együtt sze-
mélyes ideje, „csajos” programok. A 
többiekkel a tevékenységeket közö-
sen végzik. 

A gyerekek szerint jut rájuk elég 
idő. A nagyok számítógéphasznála-
tát még nem szabályozták, ez a 
kisebbeknél már másképp van, 
keveset ülnek gép előtt. Ahogy meg-
jön a jó idő, mennek ki a szabadba. 
Mint mindenhol, náluk is vannak 
összeveszések, de ezek hamar elsi-
mulnak, inkább védik egymást, jó 
testvérek, mindig számíthatnak egy-
másra. Közvetlenek, barátságosak, 
nem elvesztett gyerekek. 

Amire szükség van
Niki 14 éves volt, amikor összeke-

rültek, közel 30 éve vannak együtt. A 
most 43 illetve 45 éves pár úgy véli, 
ha valaki hasonlóan gondolkodik, 
mint ők, és sok gyermeket tervez, 
annak leginkább nagy adag türelem-
re van szüksége. Nem kell mindenre 
„ráparázni”, tudni kell, mikor muszáj 
közbelépni, nem szabad ugrani min-
den rezdülésükre. Egy ilyen „feladat-
ra” születni kell. Nagyon fontos, hogy 
csak ketten lehet bevállalni és felne-
velni is ennyi gyereket. A közös fele-
lősség egész életre szól.                 DuGa

Amit csak 
ketten lehet

A Babos családban megszületett 
a hetedik gyerek

Együtt (majdnem) az egész Babos család. 
Enikő, Niki, ölében Péter, Dávid, Béla, ölében Csaba, Tamás és Viktor. 

Igazoltan hiányzik Bálint

A mai világban sokan merésznek gondolják azt, akinek három 
gyereke van. Ezt mondták Babos Bélára és feleségére, Kővári 
Nikolettára is már a negyedik gyereknél. Most, hogy a hetedik 
is megszületett, sokan megrökönyödtek. 

Április 10.  Virágvasárnap
v   8.30 óra Mözs
v 10.00 óra Tolna

HÚSVÉTI SZENT HÁROM NAP
Április 14. Nagycsütörtök	
v 18.00 óra Tolna

Április 15. Nagypéntek                 
v Keresztút 15.00 óra Mözs, Kálvária
v Keresztút 15.00 óra Tolna, Kálvária
    (Eső esetén a templomokban)
v Liturgia: 18.00 óra Tolna (csonkamise)

Április 16. Nagyszombat 

Húsvéti vigília
v 19.00 óra Tolna (tűzszenteléssel)

Április 17. Húsvétvasárnap	
v 8.30 óra Mözs 
    (utána feltámadási körmenet)
v 10.00 óra Tolna 
    (utána feltámadási körmenet)
v 11.30 óra Bogyiszló
v 15.00 óra Fácánkert

Április 18. Húsvéthétfő
Emmauszjárás			 
v 18.45 óra Gyülekező a tolnai  
     kálváriánál
v �9.00 óra Indulás gyalogos  

processio-val Mözsre
v 10.00 óra Ünnepi Szentmise Mözsön
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Tolnáról Pécsre, onnan Nyíregy-
házára illetve Barabásra viszik az 
ukrán menekülteknek szánt ado-
mányokat a karitászosok. A Bara-
nya és Tolna alkotta Pécsi Egyház-
megyében eddig mintegy ötven 
Ukrajnából érkezőt szállásoltak el, 
többségüket plébániákon.

Komoly logisztikai feladat az 
ukrajnai menekülteknek szánt ado-
mányok gyűjtése és célba juttatása. 
A folyamatot Kovácsné Füri Margit, 
a tolnai karitász vezetője vázolja. 

‒ A városban hét gyűjtőpont van: 
az önkormányzatnál, a gimnázium-
ban, a családsegítő központnál, a 
vöröskeresztnél, a kulturális köz-
pontban, a református egyháznál és a 

katolikus karitásznál. Ez utóbbi a 
központi gyűjtőhely (a templom 
mögötti kis iskolaépületben), ide 
kerül végül minden, s innen viszik az 
egyházmegyei karitászhoz, Pécsre. 
Majd onnan a határhoz, Barabásra. 

De van, ami itt marad, mert érkeztek 
a környékre is menekültek – Faddra, 
Bogyiszlóra, Sióagárdra, Decsre –; 
őket is el kell látni. 

Tolnán március 1-jén kezdték ezt a 
munkát, s két hétre rá szállították el 
az első transzportot a baranyai 
megyeszékhelyre. Azóta már egy 
újabb kisteherautónyi rakomány 
összeállt. Banános dobozokba és zsá-
kokba pakolnak. Az első fuvarral 46 
dobozt és 15 zsákot vittek el: tartós 
élelmiszert – bébiételt is –, ásványvi-
zet, üdítő italt, ruhaneműt, fekvő-
helynek alkalmas szivacsot, plédet, 
párnát, ágyneműt, tisztálkodó szere-
ket. Március végére így alakultak az 
adatok: 88 doboz, 22 zsák, összesen 
közel húsz mázsa adomány. 

A Pécsi Egyházmegyei Karitász 
igazgatója, Besenczi Zsolt további 
felvilágosítással szolgál. 

‒ Az első hetekben „Mindent a 
határra!” volt a jelszó. Azután, ami-
kor kezdtek az egyházmegye terüle-
tére is érkezni menekültek, már itt is 
kellett hagyni készleteket az ő meg-
segítésükre. Becslések szerint körül-
belül ötvenen lehetnek egyházme-
gyénkben a befogadottak, többségü-
ket plébániákon szállásolták el. (Az 
egyház mellett az állam csak Tolna 
megyében több száz ukrán mene-
kültet lát el. – a szerk.) 

Az országos karitász fő bázisa 
egyébként Nyíregyházán van. Nem 
hordanak mindent Barabásra, mert 
akkor ott kezelhetetlen fölösleg ke-
letkezne. Nyíregyházáról történik az 
ésszerű elosztás.                        Wessely 

Segítik az ukrán 
menekülteket

Helyben is osztanak, a határhoz is visznek adományt

Szállást is adnak 
a menekülteknek
Két, átmenetileg üresen álló önkor-
mányzati tulajdonú lakást bocsátott 
az ukrán menekültek rendelkezésére 
a város. A lakásokat felújították, kifes-
tették, kitakarították, bebútorozták, 
felszerelték. Az ingatlanok berendezé-
séhez és otthonosabbá tételéhez szá-
mos nagylelkű felajánlás érkezett a 
lakosságtól, civil szervezetektől, vál-
lalkozóktól. Lapzártakor az egyik 
lakásba már be is költözött egy kis 
család, egy anya két gyermekével. 

Adományok szortírozása a tolnai gyűjtőponton 

A
 szerző felvétele
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Éves online szak-
maközi megbeszé- 
lést szervezett a 
Család- és Gyermek- 
jóléti Szolgálat már-
cius 31-én Tolnán, a város és a 
társult települések szakemberei 
számára. Az előadás témája a 
szülői felügyelet és kapcsolat-
tartás, az előadó dr. Turay Zsu-
zsanna jogász volt. 

A Családsegítő Központban min-
den hónap harmadik péntekén 
9-10 óra között  ingyenes jogi 
segítségnyújtást biztosítunk. 
Ennek keretében azon rászorulók 
vehetnek igénybe jogi szolgálta-
tást, akiknek az egy főre jutó havi 
jövedelme vagy szociális rászo-
rultsága azt indokolja, és olyan vi-
tás ügyük van, amely jogi tanács-
adást igényel. Bővebb információ 
és időpont egyeztetés a 74/443-
825-ös telefonszámon. A tanács-
adást végzi: dr. Turay Zsuzsanna.

Felhívjuk a lakosság figyelmét, 
hogy amennyiben használt bútor-
ra, használt műszaki cikkre van 
szüksége, és azt szerény anyagi 
körülményei miatt nem tudja meg-
vásárolni, jelezze a Családsegítő 
Központban. Továbbra is kérjük, 
hogy amennyiben még működő-
képes, de használaton kívüli mo-
sógépe, tűzhelye, kályhája vagy 
egyéb háztartási eszköze, bútora, 
illetve gyermekének megunt játé-
ka, táskája, írószere, tornaszere, 
ruhája van, és azt szívesen felaján-
laná rászoruló embereknek, jelez-
ze a Családsegítő Központban.

A Családsegítő Központ aktu-
ális híreiről a Családsegítő Köz- 
pont Tolna facebook oldalon  fo-
lyamatosan tájékozódhat.

Elérhetőségeink: 
Családsegítő Központ 

7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96. 
Tel.: 74/443-825, 74/540-711

               

Sok avatnivalójuk akadt a kormánypárti politikusoknak a választá-
sok előtti hetekben. Így van ez mindig, mindenütt, bárki is a hatalom-
gyakorló. Kérdezhetnénk, hogy helyes dolog-e ez az időzített felhaj-
tás, amire az el nem kötelezett, józan válasz így hangzik: igen. A sza-
vazókat lelkesíteni, mozgósítani kell, a többség igényeinek megfelelő 
módon. Egy kampányanyagban ez konkrétan le is íródott: az átlag-
ember értelmi szintje a tizenéves gyerekével azonos, tehát annak 
megfelelően kell vele kommunikálni. Amikor ez kiszivárgott, sokan 
felháborodtak, én meg nem. Mert igaz. Baj akkor van, ha meg is akar-
juk tartani azon a szinten a mi szeretett polgártársainkat. 

De lehet-e változtatni az átlagember átlagos értelmi szintjén? 
Vagy genetikailag kódolt a középszerűség? Pályakezdő koromban 
azt gondoltam: ha a begyepesedett ötven feletti kollégák elhúznak 
nyugdíjba, színre lép a mi generációnk, a friss, szorgalmas, szelle-
mes, ötletgazdag nemzedék. Aztán kezdtem felfedezni a kortársa-
im között is a dologkerülőket, a haszonlesőket, az ostobákat, a 
megfizetett hajbókolókat. S egyszer csak ők kerültek többségbe; 
már nem voltak álmaik, pláne nem: szándékuk, indíttatásuk azok 
megvalósítására. Lehetőleg semmit nem tenni, de lehetőleg minél 
többet szerezni. Náluk így festett a matek. 

Ez volt leszűrhető abból a tévéhíradós anyagból is, amit nemrég 
láttam. Összesítették a koronavírus elleni védőoltást kérők számát és 
tájegységenkénti megoszlását. Kiderült, amit persze sejtettünk, hogy 
a vakcinát az észak-nyugati országrészben élők kérték a legtöbben 
és az észak-keleti megyék lakosai a legkevesebben. A tévés stáb 
elment ide is, oda is, a miértet kutatni. Úgy találták, talán nem alap-
talanul, hogy az oltakozási hajlandóság az iskolázottsággal, az intel-
ligenciával hozható összefüggésbe. Az egyik borsodi faluban így nyi-
latkozott egy járókelő: – Tetszik tudni ezek a népek mikor mennének 
oltásra? Akkor, ha kapnának valamit! Pénzt vagy ajándékot.

Kapni valamit. Legalább 15 méter felavatható járdát a faluban. 
Amivel ováció jár, rongyrázás, műsor, buli. Görgey Artúr már 170 
évvel ezelőtt írt erről a mentalitásról: „A magyar ember szereti a 
pompát, és csak ott hisz a hatalomban, ahol pompát lát.”.         Wessely

Tolnai Kapni valamit kornyika
A Családsegítő 
Központ hírei

Kérjük az adófizető állampolgárokat,  
hogy személyi jövedelemadójuk 1%-ával  
támogassák a Tolnai Háló Közalapítvány  
céljait! (Hátrányos helyzetű gyermekek 
 prevenciós programjainak támogatása,  

tartós munkanélküliek munkába való vissza- 
vezetése, hajléktalanok segítése, idősek  
szabadidős programjainak szervezése.)

Tolnai Háló 
Közalapítvány

Kőhalmi Zoltán Karinthy-gyűrűvel 
kitüntetett humorista, a Showder 
Klub tagja „Történjen bármi” című 
önálló estjével derítette jókedvre 
a Dumaszínházat kedvelő közön-
séget a Tolnai Kulturális Központ-
ban, március 31-én.

Egy vicces története általában min-
denkinek van. Kőhalmi Zoltán 
viszont egy egész csokorral gyűjtött 
össze az emberiség történelméből, 
kultúrájából olyan histó-
riákat, amelyeket ha más 
szemszögből közelítünk 
meg, bizony igencsak 
mulatságos értelmezések 
is napvilágot láthatnak. A 
humorista pedig nem 
fukarkodott az újfajta és 
tréfás szemléletekkel. A 
közel másfél órás előadá-
sában irodalmi műveket, 
közismert filmeket, nép-

dalokat, tudományos elméleteket 
gondolt újra, görbe tükör elé állítva 
őket. A kivetített képek előtt magya-
rázó előadó látványának és a koráb-
ban tanult ismeretek felelevenítésé-
nek köszönhetően a közönség egy 
rövid időre újra az iskolapadban 
érezhette magát. A kifigurázott elmé-
leteket azonban ezúttal jóval lelke-
sebben és több nevetéssel fogadta a 
hallgatóság, mint anno a tanórák 
száraz anyagát.                               Józsa

Történetek az 
ôskortól napjainkig

Poénos ismeretterjesztés, Kőhalmi Zoltánnal

Történelmi események 
Kőhalmi-szemszögből
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Budai Lotti nem mindennapos vállalko-
zásra szánta el magát „Rizsporos hét-
köznapok” című sorozatával. Az elmúlt 
idők nőinek életét kívánja elénk tárni, 
mindenféle aspektusból. 

A most ajánlott kötet a mindennapok 
hölgyeit mutatja be a maga kendőzetlen, 
romantikától mentes valójában. Kezdve az 
ókor egyiptomi és római szokásaival a szü-
letés kapcsán, ahol bizony a lányok a nem 
kívánt kategóriába tartoztak. Megtudhatjuk, 
hogy noha a Taigetosz mítosz nem biztos, hogy megállja a helyét, azt a 
gyermeket, akit az apa nem tartott kívánatosnak, bizony kitették egy forgal-
masabb helyen, így adva némi esélyt, hogy valaki mégis magához vegye. 

Olvashatunk a nőoktatás történetéről, a viktoriánus kor hajadonjairól 
is. A leányélet után a feleség korszak következett egy nő életében, hiszen 
más lehetőség nem adódott a túlélésre. Majd az anyaság témáját járja 
körül az írónő, a háziasszonyokét, és természetesen nem maradt ki a 
dolgozó nők, a cselédség rétege sem. Mindez elképesztően magas minő-
ségben, és mégis rendkívül olvasmányosan és érdekfeszítően megírva.

A sorozat további kötetei: A női szexualitás története; A női divat- és 
hálószobatitkok a 18-19. századból. A tolnai könyvtárban Budai Lotti 
„Rizsporos hétköznapok” című sorozatának minden kötete megtalálható. 
Bátran ajánlható minden korosztálynak, és nem csak a nőknek.      Link Judit

Rizsporos hétköznapok 

Lasányi Vilmost 90. születésnapja alkalmából kö-
szöntötte Appelshoffer Ágnes polgármester március 
23-án. A születésnapját ünneplő szépkorú 1932. már-
cius 15-én született a felvidéki Negyed községben.

A kitelepítés során 1948-ban családjával együtt 
Mözsön telepedtek le. Paksi származású feleségével 
Mözsön alapítottak családot, házasságukból egy fiú 
és egy lány született, akik révén négy unokával és két 
dédunokával gyarapodott a család. 

Vilmos bácsi negyven évig a Volánnál dolgozott teher-
autó-sofőrként, nyugdíjazását követően saját kertjéből 
származó zöldségfélék piaci árusításával egészítette 
ki jövedelmét. Tizennégy éve veszítette el feleségét, 
azóta fiával él együtt. Vilmos bácsi korának megfelelő 
egészségi állapotban van, a kisebb házkörüli teendők 
ellátása nem okoz gondot számára, elmondása szerint 
mindig talál magának olyan elfoglaltságot, kisebb „sze-
relni valót”, mellyel szívesen tölti idejét. 

Közgyűlést tartott a Tolna Városi 
Nyugdíjas Egyesület, amely idén 
ünnepli megalakulásának 30 éves 
évfordulóját. 

Az elmúlt év történéseit meghatá-
rozták a vírushelyzet miatti korláto-
zások és a betegségtől való félelem. A 
feloldás utáni időszakot viszont a 
Tolna Város Nyugdíjas Egyesület 
igyekezett minél gazdagabb tarta-
lommal megtölteni. Többek között 
erről is beszélt Kákonyi Bertalanné 
elnök az egyik legnagyobb tolnai civil 

szervezet március 22-i közgyűlésén. 
A 2021-es év értékelése mellett az 
idei programtervet is ismertették. A 
2022. év talán legfontosabb történé-
se júliusban lesz, ekkor ünneplik a 
szervezet megalakulásának 30. 
évfordulóját. 

Idén is több kirándulást tervez-
nek. Májusban Siklós-Mohács kör-
nyékére látogatnak el. Júniusban a 
fővárosba utaznak, színházba és a 
Nemzeti Múzeumba mennek. 

Szeptemberben Kalocsa nevezetes- 
ségeit nézik meg. Bátaszéken is ter-

veznek kirándulást és részt vesznek a 
hagyományos gyalogló napon, 
amelynek helyszíne ezúttal Baja lesz. 

Helyi nevezetességeket is meglá-
togatnak, Verseghy Ferenc fazekas 
új bemutatótermét és Rühl Gizella 
képzőművészeti gyűjteményét is 
megtekintik. 

A kiemelt programokon kívül is 
tartják a kapcsolatot az egyesület 
tagjai. Látogatják a betegeket, kö- 
szöntik a nyolcvan éveseket és ked-
denként továbbra is fogadóórákat 
tartanak. 

Harminc éves lesz az egyesület
Gazdag programot tervez a nyugdíjas szervezet

Mindig talál valami szerelni valót

Jótékonysági koncertet rendeztek a 
Tolnára és környékére érkező ukraj-
nai menekültek megsegítésére. 

Kodály gondolatait idézte megnyi-
tójában a Fusz János Zeneiskola igaz-
gatója, Máténé Hepp Andrea: „min-
den jó zene a békét hirdeti és követeli, 
még ha szót sem ejt róla a szövege, 
vagy ha egyáltalában nincs is szövege. 

Mert mi más a zene hivatása, mint a 
világegyetem örök harmóniáját tük-
rözni és hirdetni az embereknek, 
hogy megtanuljanak beilleszkedni”.

Jótékonysági rendezvényt tartottak 
a Lovardában, április 2-án. Elhangzott 
15 műsorszám, zeneiskolások, hang-
szeresek, énekkarosok és versmon-
dók is felléptek. A befolyt, több mint 
kétszázezer forintot a Tolnára érkező 

ukrajnai menekültek megse-
gítésére fordítják. 

Az eseményen megjelente-
ket Appelshoffer Ágnes pol-
gármester is köszöntötte. 
Rámutatott: másfél hónapja 
még azok élete is teljesen 
rendezett volt, akik mára föl-
dönfutókká váltak. Segíteni 
rajtuk kötelességünk. 

A gyűjtés folytatódik a 
városban, hisz a segítségnyúj-
tásra folyamatosan szükség 
lesz.                                  -Wy-

www.haloalapitvany.atw.hu
Adószám:18865543-1-17

Zenével az ukrajnai menekültekért
Folyamatosan szükség lesz a segítségnyújtásra

Fazekas Eszter, 
az országos

 klarinétverseny 
döntőse is a 

fellépők között volt

A
 szerző felvétele



Kilencvenhat. Forintból ma nem sok, ahogy 
a futballpálya lelátóján sem számít tömeg-
nek. Szilvásgombócból viszont már egy 
hétre elég. Hogy leélt évként mennyi? Erről 
kérdeztük a 96. életévébe lépett Burján 
Pista bácsit, aki volt tolnaiként jó ideje már 
a dunaföldvári szociális otthonban él.

Több évtizede nem láttam már. Eltűnt a sze-
mem elöl. Apámnál – aki harminc éve nem él 
már – még idősebb is kicsit. Így hát, ha valaki azt 
kérdezte volna tőlem, hogy hol lehet, fejemmel 
valószínűleg a temető felé böktem volna. De nem 
kérdezték. Pedig igazi tolnai volt. Ős GÉM-es 
(ma Fastron), innen is ment nyugdíjba. Utána a 
benzinkúton – akkor még csak ez az egy volt 
Tolnán – dolgozott, amolyan mindenesként, 
találkozva itt is naponta tolnaiak százaival. Sokat 
pislogott, és hadarva beszélt, amivel együtt is köz-
vetlen, kedves, jó szándékú embernek ismerte 
mindenki. Hogy voltak gyengéi is? Kinek nem? 
De azokon már rég túljutott. Én így is felnéztem 
rá. Amolyan csodabogárnak tartottam. Már 
ekkor tudtam róla, hogy megjárta Amerikát, 
hogy jól beszél angolul, hogy ott – ahogy ő 
mondta – még „kemion” sofőr is volt, ami magas-
ra emelte az ázsióját gyermeki szememben. 

Bevallom, nem foglalkoztatott, hogy mi lett 
vele, szinte már el is felejtettem. De nemrég vala-
ki azt mondta, hogy él. Hogy találkozott vele. 
Hogy a dunaföldvári szociális otthonban van. 
Na, akkor meg fogom látogatni! – határoztam el 
azonnal. Erre azonban hónapokat kellett várni a 
covid miatt.

De most itt vagyok. Rózsa László barátommal, 
a „felfedezőjével”, a dunaföldvári szociális ott-
honban, a Paksi úton, közvetlenül a 6-os mellett.

– Pista bácsi, tudja, hogy ki vagyok? – szege-
zem neki a kérdést a köszönés után, az apám 
nevét említve, meg azt, hogy hol laktunk.

– Hát persze – vágja rá. – Apád egy nagydarab 
ember volt, villanyszerelő.

Stimmel. A mosolya a régi, csak a fogai hiá-
nyoznak, tekintete csillogó, arca kisimult, nem is 
pislog, ezt leszámítva mindenben az, aki volt. Ha 
az utcán találkoznánk, biztosan megismerném. 
Kerekesszékben, de teljes szellemi épségben él.

– Meséljen! – kérem. – Mióta van itt? Hogy 
van? Hogy telik az élete?

Elmondja, hogy huszonkét éve van már ezen a 
helyen, jól érzi magát, otthoni nehézségei után 
teljesen rendbejött az élete, szeretik, pár éve – 

már túl a nyolcvanon – még dolgozott a mosodá-
ban. Megtalálta a helyét.

Aztán Tolnára terelődik a szó. Nem kell noszo-
gatni, szívesen mesél. Csak néha kell közbekér-
deznem, amikor azt hiszi, hogy az említett nevek, 
események, helyszínek részei az én életemnek is. 
Vele szemben, akinek az édesapja még a XIX. 
században született…

1926. december 5-én jött a világra Tolnán, apja 
hol hajós, hol vasutas volt, de leginkább dohány-
termesztéssel foglalkoztak. Ózsák-puszta? Szek-
szárd alatt? Ezt nem egészen értem, valószínűleg 
a nagyszülei lakhattak ott. Egy biztos, ez ágról 
való nagyapja konflist hajtott Szekszárdon.

A Háromszög utca 9-ben nőtt fel. Ami a tolnai 
Palé része. Édesanyját Erszinger Teréznek hívták, 
a cukorkakereskedő Erszinger Pista bácsi testvé-
re volt. Leánytestvére, Reza meghalt már. Aztán 

jött a 6 elemi, Reiter tanító úrral, ami után inas-
nak a Princz lakatos műhelybe került, ahol még 
segédként is dolgozott. Már ekkor érdekelték a 
gépek. Nagybátyja, Burján János akkoriban a 
Knefély uradalomban dolgozott, a nagyságos úr 
sofőrjeként. Ők azok, akiknek kocsmájuk is volt 
a Szigetben, akikről az innen induló Duna-töltés 
kapta a nép száján a nevét. 

A nagybácsira bízott autót már gyerekkorában 
vezethette. Így lett belőle is később sofőr Pesti 
Dezsőnél. Méghozzá buszsofőr. Ez komoly rang 
volt akkor Tolnán. 1956-ban – ahogy akkor 
mondták – disszidált, Kanadába. Brandon váro-
sában telepedett le. A Volkswagen cég leányválla-
latánál dolgozott, autószerelőként. Jó helye volt.

– Akkor hát miért jött haza, négy évre rá? – 
kérdezem. 

– Mert megbetegedtem – mondja, kis szünetet 
tartva, miközben messze elnéz a fejem fölött. 
Tekintete, érzem, az óceánon is túl jár. – És tud-
tam, ebből csak otthon gyógyulhatok meg. 

Kis időt töltött a szekszárdi borkombinátnál, itt 
nem csak autót, de traktort is kellett szerelnie, utána 
következett a tolnai Fémipari KTSZ, a későbbi 
GÉM, a mai Fastron. Ahol az egykori műhelyben 
is elidőzünk kicsit. Bíber László az elnök, Méhn 
Imre, Tófalusi Misi a vezetők és a kollégák, Wiesner 
Pista, Hirmann Imre, Czakó Jóska…

1962-ben nősült. De ez nem sikertörténet. – 
Nem voltuk egymáshoz valók – mondja. 

A fiára emlékszem még?  – néz rám. Emlékszem. 
Autóbaleset, a bogyiszlói úton, huszonéves volt, és 
maradt is, sajnos. 

Aztán a nővérke is megszólal, aki mosolygó 
arccal ült idáig köztünk. – Szeretik – mondja –, 
készséges, barátságos, együttműködő, a többi 
gondozottal is jól kijön, ketten vannak egy szo-
bában. Nemrég halt meg az előző szobatársa, 
akivel húsz évig laktak együtt. 

Búcsúzunk. Hoztunk sütit is. Köszöni. Mindent 
ehet – mondja –, jó az étvágya is. Jól is főznek – 
teszi még hozzá.

– Mit üzen haza? – állunk lassan fel.
– Hogy meg akarom érni a százat – mondja 

nevetve. 
– Földváriként?
– Igen, de tolnai szívvel.
– Egy jó halászlevet hozhatunk, ha legköze-

lebb erre járunk?
– Azt igen – csillan fel a szeme – de legyen ám 

tészta, meg hal is benne!
– Lesz!                                                  Koncz Ádám
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Üzenet 
haza

Pista bácsi meg akarja érni a százat

Burján Pista bácsi 
Dunaföldváron is tolnai maradt

Horvátországi edzőtáborozáson 
vettek részt március 11-től 20-ig 
a Tolnai Kajak-Kenu SE sportolói. 

Barina József, a klub mesteredzője 
elmondta, hogy az elmúlt két évben a 
járványhelyzet miatt nem tudtak kül-
földön edzőtáborozni, de idén vissza-
térhettek a megszokott helyükre, 
Opuzenbe, a narancsligetek által öve-
zett Holt-Neretva partjára. Tizen-
kilenc versenyző és öt felnőtt kísérő 

utazott el a táborba. Kellemes idő-
ben, a holtágon és a Neretván is 
eveztek, illetve a folyón a 10 kilomé-
terre levő tengerre is eljutottak. A 
futóedzések egyik emblematikus és a 
szintkülönbség miatt embert próbáló 
célpontja Kos vára volt, ami Mátyás 
király legdélebbi erődje volt egykor. 

Az edzőtábor költségeit ezúttal is 
úgy igyekeztek csökkenteni, hogy a 
sportolók szülei által itthon készült le- 
fagyasztott ételeket is vittek magukkal.

Kajak-kenu sakk

Horvátországban 
edzôtáboroztak

Jó körülmények között készülhettek a tolnai fiatalok

Beküldött fotó

Fotó: N
ém

eth István 

Mint minden kiskerttulajdonos előtt ismeretes, 
pár év óta súlyos gondokkal küzd a hazai dióter-
mesztés. Az ok egy hazánkban nemrégiben meg-
jelent, Amerikából származó kártevő, a nyugati 
dióburok-fúrólégy (Rhagoletis completa). 

Ezen kártevő ellen nincs hathatós védelem. 
Vagyis lenne, mivel a kártevő vegyszeres védeke-
zéssel könnyen elpusztítható. Lenne, ha otthoni 
diófáink nem olyan helyen lennének, ahol gya-
korlatilag lehetetlen a permetezés. Lakóépületek 
előtt, között, szűk udvarokban, veteményeskert 

közelében, baromfiudvarban, a kerti grill és nyug- 
ágy fölött stb. Ahol még ha tudnánk is permetez-
ni, nemigen van eszközünk rá, hogy egy eseten-
ként 5-6 méteres lombkoronát kezeljünk vele. Az 
eredmény pedig lesújtó: idő előtti terméshullás, 
aszott burok, elfeketedett, ehetetlen dióbél. A kár 
mértéke akár 100%-os is lehet. 

Az ebből a bajból való kilábalás reménysugara 
villant fel a minap egy kedves ismerősöm beszá-
molója alapján, akinek tavaly sikerült megmen-
tenie a diótermését. Hogy hogyan? 

– Nyár elején felkapáltam a diófám alját, amit 
aztán Force nevű talajfertőtlenítővel kezeltem 
le. Ezután fekete fóliával letakartam a talajt. Így 
nem tudtak a talajból a fára jutni a földben fej-
lődő rovarlárvákból kikelő legyek. Vagy, ami 
mégis kijutott, azt már összeszedték a fára agga-
tott rovarfogó lapok. Az eredmény engem is 

meglepett: több év óta először hozott teljes ter-
mést a fám, beteg dió nem volt köztük. A dolog-
nak csupán egy hátrányát tapasztaltam: miután 
a fólia alá nem tudott lejutni a csapadék, a diók, 
bár egészségesek, de kicsik maradtak. E tapasz-
talaton okulva az idén vizet is fogok a fólia alá 
juttatni – magyarázta ismerősöm. 

Minden bizonnyal ez is egy lehetséges megol-
dás. Persze csak ott és annak, akit nem zavar a 
kertjét (esetenként, díszkertjét) elcsúfító fóliataka-
rás. Hozzátéve, hogy a dolog csak akkor működik 
biztosan, ha nincs a közelben takaratlan földű 
diófa. A kikelt rovarok ugyanis kiválóan repülnek.

De meg lehet próbálni ezt a védekezést. Ez is 
egy lehetséges mód, ami – és ez a nagy előnye 
– nem azon alapul, hogy a felszívódó, erős mér-
geket valamilyen módon a lombkoronába jut-
tassuk.                                                               ká

Diófavédelem
Helyi tapasztalat az 

eredményes védekezésről

Aighogy elkezdett versenyszerű-
en sakkozni, hozza a jobbnál 
jobb eredményeket a nyolcadi-
kos gimnazista. Tédió Nóra szor-
galmas és motivált. Már az orszá-
gos diákolimpiára készül.

Ígéretes tehetség Tédió Nóra. A tol-
nai gimnázium nyolcadikosa, aki 
elkezdett sakkozni, és elkezdett nyer-
ni. A pontosság kedvéért tegyük 
hozzá, hogy édesapjától már óvodás 
korában megtanulta a szellemi sport 
alapjait, de komolyabban csak egy éve 
játszik. Felkészítője Dombi László. 

Az első megmérettetésen, amelyen 
idén februárban elindult – a paksi 
Rozsnyay Mátyás Emlékversenyen –, 
korcsoportjában rögtön nyert. Ezt 
követte március 5-én a diákolimpia 
Tamásiban megrendezett megyei for-
dulója, ahol csapatban – Buri Petrával 
és Buri Katával – elhozták az első díjat. 
(Bekerültek az országos döntőbe, ami 
május közepén lesz Budapesten.) 

A diákolimpia egyéni megyei for-
dulóját március 27-én tartották, 
Iregszemcsén. Tédió Nóra ezt is 
megnyerte a korcsoportjában, s 
továbbjutott az országos döntőbe.  

Azt mondja: az összpontosító 
képessége sokat javult a sakknak 
köszönhetően. Ez az iskolai osztály-
zatain is meglátszik. Másik kedvelt 
szabadidős tevékenysége a zenélés. 
Ahhoz is fontos a koncentráció. Már 
nyolc éve zongorázik.                   -Wy-

Tédió Nóra 
szép 
eredményeket 
ért el

A
 szerző fotója

Egy éve kezdte, s már 
három versenyt nyert

Jó az összpontosító képessége: sakkozik és zongorázik

Nem kezdte jól a tavaszi szezont 
a Regionális Futsal Bajnokság 
Budapesti 1. csoportjában sze-
replő Tolna-Mözsi Futsal SE csa-
pata. Ezzel együtt továbbra is a 
dobogón tanyázik a gárda. 

Két súlyos vereséggel nyitotta a 
bajnokság tavaszi szezonját a Tolna-
Mözsi FSE. Kneller Balázsék a 13. 
fordulóban az FCV Sportszervező 
Kft., a következő körben pedig a 
listavezető Mad Dogs Futsal Kft. 
gárdájától kapott ki. Ezt követően 
azonban fontos győzelmek követ-
keztek, így a Tolna-Mözs ismét 
dobogós, igaz, a korábbi második 
helyett a harmadik helyen áll. 

FCV Sportszervező Kft. –Tolna-Mözsi 
FSE 8–2 (5–0)
Tolna-Mözs: Merkl D., Kneller, Dem-
kó, Vadas, Keszthelyi. Cs.: Fazekas, 
Sára, Gödör. Gól: Demkó, Keszthelyi.  

Mad Dogs Futsal Kft. – Tolna-Mözsi 
FSE 5–1 (3–0)
Tolna-Mözs: Merkl D., Fazekas, 
Kneller, Demkó, Keszthelyi. Cs.: 

Takács, Sára, Gödör, Vadas. Gól: 
Keszthelyi. 
Tolna-Mözsi FSE–Alsónémedi 4–3 
(3–3) 
Tolna-Mözs: Fazekas, Kneller, Sára, 
Demkó, Keszthelyi. Cs.: Dudoma, 
Vadas, Takács Gól: Keszthelyi (2), 
Vadas, Sára. 
WPC Meister-Érd SZISE –Tolna-Mözsi 
FSE 3–6 (2–3)
Tolna-Mözs: Merkl D., Dudoma, 
Kneller, Demkó, Keszthelyi. Cs.: 
Fazekas, Kecskeméti, Sára. Gól: 
Keszthelyi (2), Sára (2), Dudoma (2). 
Szigetszentmiklósi SC – Tolna-Mözsi 
FSE 3–6 (2–2)
Tolna-Mözs: Fazekas, Dudoma, 
Demkó, Vadas, Keszthelyi. Cs.: 
Kecskeméti, Kneller, Sára. 
Gól: Kecskeméti (2), Vadas (2), 
Keszthelyi, Demkó. 

Tolna-Mözs – Törökszentmiklósi FC 
3–0 (játék nélkül)

Lapzártakor a Tolna-Mözsi FSE 16 
mérkőzés után 12 győzelemmel és 4 
vereséggel a 3. helyen állt, 1 ponttal 
lemaradva a második helyezettől.

FÉRFI FUTSAL

Rossz kezdés, 
jó folytatás

ROMCAR TRAVEL UTAZÁSI IRODA
7130 Tolna, Bajcsy Zs. u. 120.  Tel. /fax: 36-74/443-828

További utazási ajánlatokért érdeklődjön irodáinkban,  
Tolnán és Szekszárdon, vagy látogasson el        oldalunkra, ahol friss akciókkal várjuk!

romcar.hu

Török nyár 2022 – SLÁGER ÚTICÉL!
Heti 7 közvetlen járat a Török Riviérára!
KIEMELT TÖRÖK SZÁLLODÁNK: 
SENTIDO TRENDY VERBENA 5*
már 667.400 FT/2 FELNŐTT 
áron foglalható
ULTRA ALL INCLUSIVE 
ELLÁTÁSSAL 
július 9-i indulással 1 hétre!

Dubai körutazás 8 nap/7éj
2022.06.01. vagy 09.02.

299.800 Ft/fő 
MINDEN költséggel együtt  
Budapestről közvetlen járattal,  
az Emirates légitársasággal,  
a szállást 7 éjszakára 4* hotelben 
reggelivel kétágyas szobában.

Az árak nem tartalmazzák: útlemondási biztosítás, utasbiztosítás

Egynapos kirándulások Tolnáról és környékéről:

è �Purina takarmányok 
teljes választéka

è �Szemes termények 
kedvező áron!

è �Takarmányok házhoz 
szállítása

è �Kutya-macska tápok és 
halcsalik forgalmazása

FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18. 
Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427

Nyitva tartás hétfőtől-péntekig:
délelőtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig, 

szombat délelőtt: 7-10 óráig

Előnevelt csibe, kacsa Íratható!
Rántani való csirke, tyúk, kakas rendelhető!

Táp-ta­kar­mány bolt

Csobbanójáratok az Adriára!
Tökéletes hétvégi, tengerparti program:
06.18., 08.06. Bibione 14,900 Ft/fő
06.25., 08.20. Rijeka 13,900 Ft/fő
07.09., 08.27. Piran&Portoroz 14,900 Ft/fő
07.16. Baska 14,900 Ft/fő
07.23. Lignano 14,900 Ft/fő

2022.04.23. �Tulipánszüret Kőröshegyen busszal, 
idegenvezetéssel: 6,900 Ft/fő

2022.05.07. Plitvicei hétvége 12,900 Ft/fő
2022.05.14. Hallstatt csodái 15,900 Ft/fő
2022.05.28. �Bécsi Állatkert és Práter  

GYEREKNAPRA 9,900 Ft/fő
2022.06.11. Wörti-tó csodái 14,900 Ft/fő
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A bajnoki döntőbe jutásért ren-
dezett második mérkőzésen is 
vereséget szenvedett a Tolna-
Mözs NB I-es női futsal csapata, 
így a továbbiakban a bronzére-
mért küzdhet.  

Mint azt múlt havi számunkban 
megírtuk, a döntőbe jutásért rende-
zett első mérkőzésen a listavezető 
Debrecen ellen idegenben súlyos, 
négy gólos vereséget szenvedett a 2F 
Bau Tolna-Mözs. A második mec�-
cset Tolnán rendezték. A házigazdák 
mindent megtettek a győzelemért, 
de az esélyesebb vendégek kevés 
helyzetükből kettőt is kihasználtak, a 
tolnaiak a sokból egyet sem, így a 
Debrecen jutott a fináléba.  

2F-Bau Tolna-Mözs–DEAC 0–2 (0–0)
Tolna-Mözs: Deczki – Szalkai, Bajcsy, 
Vámosi, Nagy N. Csere: Kulcsár P., 
Wiesner, Méhes, Botka, Kiss G., 
Tancsa, Csapó. Edző: Reveland Zoltán. 

A vezetőedző csalódottan nyilat-
kozott a meccs után: – Végig domi-
náltunk, helyzeteket alakítottunk ki, 
koncentráltak és fegyelmezettek vol-
tunk, de súlyos egyéni hibák miatt 
megint sikerült megvernünk magun-

kat. Igazából nincs miről beszélni, 
mivel nyolcvan perc alatt nem tud-
tunk gólt szerezni. Mindentől függet-
lenül büszke vagyok a lányokra, mert 

hatalmas csatára késztették a jóval 
esélyesebb ellenfelünket. Szeretnénk 
megszerezni a bronzérmet, a kupá-
ban pedig bejutni a döntőbe – mond-
ta a teol.hu-nak Reveland Zoltán. 

A bajnoki bronzéremért folyó 
küzdelemben az Astrával meccsel a 
Tolna-Mözs, április 23-án és 30-án. 
A tolna-mözsi lányok idegenben 

kezdenek. A Magyar Kupában a 
döntőbe jutásért a Miskolc ellen 
kellene nyerni a csapatnak. Ezt a 
mérkőzést május 7-én rendezik 
Miskolcon. 

Női futsal NB I. Nem jutottak a döntôbe 

Hiába támadott többet a fehér-kék mezes Tolna-Mözs, 
a Debrecen nyerte a második meccset is

Fotó: M
akovics Kornél 

beküldött fotó

Jól kezdte a tavaszi szezont is a 
listavezető Tolna VFC csapata a 
megye II-es bajnokságban. Az 
első három idei fordulóban 
három magabiztos győzelem-
mel továbbra is vezeti a tabellát 
Szőcs Richárd gárdája. 

Madocsa SE–Tolna VFC 0–2 (0–0)
Tolna: Fóris D. – Sós (Schmidt F.), 
Dudoma, Vadas, Koller (Szegfű) – 
Pesti D., Merkl M. (Oláh B.), Pesti V. 
(Borda), Baros – Horváth M., 
Bucher (Fögler). Edző: Szőcs 
Richárd. Gól: Pesti D., Dudoma

Összesen két kaput eltaláló lövés 
elég volt a tolnai győzelemhez a jól 
védekező hazaiak ellen. 

Tolna VFC–Bonyhád-Börzsöny SE 6–0 
(3–0). Tolna: Fóris D. – Sós (Kovács 
G..), Dudoma, Vadas (Szegfű), Kol-
ler – Pesti D., Merkl M. (Schmidt 
F.), Pesti V., Baros – Frankovszky 
(Kovács D.), Horváth M. (Fögler). 
Edző: Szőcs Richárd.

Nem forgott veszélyben a listave-
zető Tolna győzelme. 

A hazaiak nagyobb iramban ját-
szottak, mint a nyitányon, ráadásul 
látványos és eredményes is volt a 

produkciójuk. Gól: Pesti D. (3), 
Pesti V. (2), Frankovszky.

Tolna VFC–Kisdorog 4–1 (2–0)  
Tolna: Fóris D. – Sós (Schmidt), Du- 
doma (Kovács G.), Vadas, Koller 
(Borda B.) – Pesti D., Merkl M. (Fran-
kovszky), Pesti V., Baros – Bucher, 
Horváth M. Edző: Szőcs Richárd.

A házigazdák a 63. percben már 
4–0-ra vezettek. A Tolna ezúttal is 
magabiztos győzelmet aratott.  Gól: 
Bucher (2), Horváth M., Pesti V.

A Tolna VFC 13 mérkőzés után 
36 ponttal a tabella élén állt, 6 pont 
előnnyel a nagy rivális Nagymányok 
előtt, amely csapat egy meccsel 
kevesebbet játszott.  

Buri Kata, a tolnai gimnázium 
tanulója nyerte a Katolikus 
Iskolák Diáksportszövetsége 
(KIDS) által március 19-én ren-
dezett 29. KIDS sakk kupát. 

Buri Kata az idei korosztályos 
sakk bajnokságra készülve indult 
el a KIDS Kupán. A Budapesten, 
az Egyetemi Katolikus Gim-
názium impozáns dísztermében 
lebonyolított versenyen Kata 
saját korcsoportjában, a lányok 
között nem volt más induló, így 
a versenyszervezők a tolnai gim-
nazista lányt a fiúk V. és VI. 
korcsoportjába sorolták. 

Katának a fiúk sem okoztak 
gondot, izgalmas partikat játsz-
va valamennyi mérkőzését meg-
nyerte, száz százalékos teljesít-
ménnyel a legjobbnak bizonyult. 

Mivel általában nem fiúk 
ellen játszik, így most különö-
sen jó érzés volt számára, hogy 
mindenkit sikerült legyőznie. 

Sikeresen szerepeltek a Wo- 
sinsky Mór Általános Iskola 
(WMÁI) diákjai a labdarúgó 
diákolimpia körzeti döntőiben. 

Tavaly a járványhelyzet miatt 
nem rendezték meg a diákolim-
piai versenyeket. Idén újra elin-
dultak a küzdelmek. A WMÁI 
labdarúgásban 4 korcsoportban 
nevezett csapatot. Valamennyi 
gárdát Folk György testnevelő 
irányította a meccseken. 

A körzeti döntőkön az 1. kor-
csoportban ezüst, a 2. és 3. kor-
csoportban aranyérmes lett a 
tolnai gárda, utóbbiak a megyei 
döntőbe jutottak. A lányoknál a 
körzetben nem volt más induló, 
így a tolnai lányok játék nélkül 
kerültek a megyei fináléba. 

Labdarúgás, megyei II. 

sakk

Buri Kata 
a fiúkat 

is legyôzte

Buri Kata

Folytatódik a pontgyûjtés

Hatszor örülhetett gólnak a tolnai csapat a Bonyhád-Börzsöny elleni meccsen

Fotó: M
akovics Kornél 

Labdarúgás, diákolimpia

Sikeres körzeti döntők


